

Задание выполнено

Шел 1941 год. Разведка донесла, что на зимнем противотанковом аэродроме Сажоры, севернее Житомира, немецкое командование сосредоточило несколько авиационных полков. Нашему 26-му полку ночных бомбардировщиков было приказано совершить налет на аэродром противника, нанести бомбовой удар и сорвать ночные полеты врага.

Нас, тройку ночников, послали в первую очередь с наступлением темноты. Набрал необходимую высоту, мы легли на курс. Через час полета нас встретил приквальный огнем зенитной артиллерии. Увертываясь от огня, мы достигли цели. Сброшена первая серия бомб, под нами повздуется несколько точек огня на «красной черте», то есть на стоянке самолетов, готовившихся к вылету.

Обстрел с батареи усиливается. Хотя и невелик двухмесячный опыт, но он подсказал нам сделать разворот вправо и с помощью этого маневра выйти из-под обстрела. Замысел удался. Мы спокойно развернулись и зашли на цель с обратной стороны первоначального курса (с Запада). Успешно послана вторая серия бомб на «птичник» противника. Нашим самолетам всем удалось сбросить груз по назначению.

Горячие бои шли в 1941 году на всех участках огромного фронта. Утром следующего дня обстановка изменилась, появились новые замыслы у нашего командования. Очередные ночные вылеты были направлены на уничтожение скопления войск и боевой техники фашистов южнее города Черкассы в лесу на берегу Днепра.

Удары были нанесены сразу так неожиданно, что фашисты на этом участке не смогли вести наступление в течение нескольких дней. У меня и у штурмана, старшего лейтенанта Временина, на груди появились ордена «Боевого Красного Знамени». До конца Великой Отечественной

войны мне пришлось выполнять немало подобных заданий. Родина отметила мои боевые заслуги пятью орденами.

Много времени прошло после этих жарких боёв, многое в мире изменилось. Наша Родина сейчас идет могучей поступью к победе коммунизма. В мирный труд советских людей мы, старые солдаты, вносим свою долю, выполняя задания партии по возвращению в жизнь предвчершней исторического XXI съезда Коммунистической партии.

П. ВОЛКОВ,

бывший командир эскадрильи, майор запаса.

Это было в 1943 году

Наша 270-я стрелковая дивизия, получив боевой приказ, форсировала водную преграду и вступила в ожесточенную схватку с врагом за советский город Демидово. Фашисты отчаянно с помощью обстрела из орудий и воздействия с воздуха пытались сбросить в реку наши войска.

Но ничто не в состоянии было остановить стремительный натиск советских солдат. Они дрались за родную землю, истная за страдания своих братьев и сестер. Неудачные попытки врага остановить наступление наших воинов поколебали уверенность фашистов. Советская артиллерия, танки и авиация вышибли у них воинственный пыл.

К концу дня город полностью был очищен от неприятеля. Наша дивизия стала Демидовской ордена Ленина стрелковой дивизией. Это было в 1943 году.

Сегодня мы встречаем праздник Победы, весны и труда в условиях мира и крепнущей дружбы между народами. Все это — результат ленинской мирной политики нашей партии, поддерживаемой всеми трудящимися землями.

Х. МАГАДНЕВ,

участник Великой Отечественной войны.

15 лет со Дня победы над фашистской Германией



Прошло 15 лет со дня разоружения фашистской Германии. В тяжелый бой с врагом Советская Армия не только оставила честь, свободу и независимость своей Родины, но и спасла народы Европы от угрозы фашистского порабощения. Великая историческая победа Советского Союза оказала глубокое влияние на дальнейший ход всей мировой истории.

На снимке: возведение памятника Победы над рейхстагом.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

В братских социалистических странах

Пятнадцать лет назад, 9 мая 1945 года, советские войска освободили столицу Чехословакии — Прагу, которая четырьмя днями раньше восстала против гитлеровских оккупантов. Этим было завершено освобождение Чехословакии от фашизма и закончена вторая мировая война в Европе.

Чехословацкий народ с любовью приветствовал советских братьев — своих освободителей, которые не только принесли ему свободу, но и открыли путь к построению нового, социалистического общества.

Международная реакция, объединившись с внутренней, всячески стремилась помешать развитию страны по пути к социализму, восстановить в ней старые, эксплуататорские порядки. Но народ решительно сорвал этот замысел.

После февральских событий 1948 года, когда реакция потерпела окончательное поражение, перед чехословацкими трудящимися во главе с коммунистической партией встала первоочередная задача: восстановить разрушенную войной экономику. Благодаря огромному творческому подъему масс уже в 1948 году довоенный уровень производства был превзойден. Этому во многом способствовала помощь Советского Союза, который сразу же после войны начал поставлять сырье, необходимое для нашей промышленности, и продовольствие для населения.

До войны буржуазная Чехословакия была игрушкой в руках крупнейших капиталистических монополий Запада. Ее промышленность развивалась весьма отнюдь, главным образом за счет

ПУТЕМ ПОБЕД

роста легкой промышленности. Нынешняя народно-демократическая Чехословакия — это свободная и независимая страна, обладающая хорошо развитой тяжелой индустрией. По сравнению с довоенным уровнем промышленное производство у нас возросло в 4 раза.

Строительство новых промышленных предприятий в первую очередь осуществляется в сравнительно отсталых районах, таких, как Южная Чехия и особенно Словакия, которая до установления народного строя была аграрным придатком чешских земель. Еще в первой пятилетке в Словакии построено 125 новых промышленных предприятий, а 109 старых — значительно расширены или реконструированы. Благодаря ускоренной индустриализации Словакия ее доля в промышленном производстве нашей страны возросла с 8 процентов в довоенное время до 17,7 процента в 1960 году.

На основе бурного роста промышленности быстро развивались и другие отрасли народного хозяйства. Большие успехи достигнуты в кооперировании сельского хозяйства. К началу 1960 года в Чехословакии имелось 12.500 единиц сельскохозяйственных кооперативов. Вместе с госхозами кооперативы сосредоточивали у себя 81,6 процента всей обрабатываемой земли в стране. Это означает, что социалистический способ производства окончательно победил не только в городе, но и в деревне.

За истекшие 15 лет культура стала достоянием широких народных масс. Об этом говорит, например, такие цифры. В прошлом году в Чехословакии с ее 13,5-миллионным населением было издано 4.800 названий книг общим тиражом 51 миллион экземпляров. Чехословацкие кинотеатры выпустили 35 художественных и более 800 короткометражных и документальных фильмов, 3.530 государственных кинотеатров посетало 174 миллиона зрителей.

С развитием народного хозяйства быстро растет и жизненный уровень населения. Чехословакия уже превзошла ряд экономически развитых капиталистических государств по потреблению тканей, обуви и других промышленных товаров. Ни одно буржуазное государство не может сравниться с социалистической Чехословакией в развитии народного образования, здравоохранения,

социального обеспечения. По количеству мест в медицинских учреждениях и по числу врачей на 1000 жителей Чехословакия превосходит любое капиталистическое государство, включая США.

Сейчас Чехословакия готовится к третьей пятилетке (1961—1965 годы). Новая пятилетка пройдет под знаком модернизации и реконструкции старых и строительства новых предприятий. В 1965 году промышленное производство должно возрасти наполовину по сравнению с 1960 годом. Иначе говоря, его довоенный уровень будет превзойден в 6 раз. Одна только Словакия в 1965 году будет выпускать столько продукции, сколько в 1948 году давала вся Чехословацкая Республика. Выполнение третьей пятилетки поставит нашу страну на порог коммунизма.

Чехословацкий народ прекрасно понимает, что все его успехи в развитии экономики и культуры достигнуты благодаря тесному сотрудничеству нашей республики со всеми странами социалистического лагеря, и в первую очередь с Советским Союзом. Все более тесным становится сотрудничество между Чехословакией и братским Советским Союзом. Это сотрудничество крепнет и растет не только в области экономики, науки и культуры, но также и в области внешней политики.

Первый секретарь ЦК КПЧ и президент Чехословацкой Республики товарищ Антонин Новотный говорил: «Чехословацкий народ принимает активное участие в борьбе миролюбивых сил всего мира, нерушимым оплотом которых является Советский Союз. Я убежден в том, что самой надежной гарантией мира являются успехи социалистических стран в их созидательном труде. Будем же и впредь трудиться так, чтобы Чехословацкая Республика все более крепла, чтобы все больше росло наше общественное богатство, чтобы мы могли в самый короткий срок завершить построение социализма в нашей стране».

Эти замечательные слова выражают мысли и чувства всего чехословацкого народа, отмечавшего вместе с народами братских стран славную годовщину своего освобождения.

Владимир ПЕШИЧЕК,
г. Прага.

Пусть не будет пожара войны!

Тяжелые годы войны Илья Хрисанфович Шмазлей встретил в армии. Молодой солдат-пограничник участвовал во многих боях против фашистских захватчиков.

Весна 1945 года застала Илью в военном госпитале одного из городов Югославии. Залечивая рану, он, как и многие бойцы, думал: «Скоро всем туготам придет конец, и я стану солдатом мирного труда».

И вот настал май 1945 года. Кончилась война. Как был дорог этот май всему человечеству! Этим маем гордился вместе со всеми и Илья. Он тогда дал себе слово: чтобы не повторился пожар вой-

ны, надо много работать и учиться, в мирном труде на благо любимой Родины отстаивать дело мира.

После демобилизации в 1951 году Илья приехал в город Кумертау. Здесь он не ограничивается одной работой, а сразу идет учиться. Успешно окончил курсы, И. Х. Шмазлей работает дежурным на станции, начальником станции и поездным диспетчером.

Достигнутое в работе не успокаивает Илью. Жажда знаний, желание быть в первых рядах тружеников транспорта ведут его к новой учебе. Окончив курсы машиниста электровозов и успешно сдав экзамены, Илья

Хрисанфович становится машинистом. Умеет он командовать движением поездов, а сейчас он сам их водит.

— Машину не может сказать, что ей требуется, — говорит Илья, — а поэтому за ней нужен постоянный и тщательный уход.

Эти слова у него подтверждаются делом. Электровоз, на котором работает Илья, всегда в образцовом состоянии, не допускает машинист брака в работе. Несмотря на то, что И. Шмазлей молодой специалист по электровозу, он успешно овладел его вождением.

Добиваясь успеха в труде, Илья повышает свой знания — учится в вечерней школе, а с

открытием горно-механического техникума в городе одним из первых подает заявление о приеме его учащимся вечернего отделения.

Вспомнил прошлое, Илья радостно встречает май 1960 года. Он выполнил свое слово: много добился своим упорным трудом с помощью коллектива, в котором работает. Солдат Великой Отечественной войны, он сегодня — солдат труда. Этот труд вместе с трудом многомиллионного советского народа укрепляет мощь нашей Родины, чтоб она была всегда светлой, радостной, как май, для всех трудящихся.

А. КУТЛНАХМЕТОВ,
рабкор.



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ РЕСПУБЛИКА.

Мост имени Яна Швермы в Праге.

Фотохроника ТАСС.

Пионерская СТРАНИЧКА

МАЛЕНЬКИЕ ХОЗЯЕВА ГОРОДА

В праздничные дни мая на всех улицах города можно было встретить ребят с красными повязками—это пионерский патруль. Еще до начала праздника пионеры школ №№ 1, 3 и 10 прослушали инструктаж о назначении, правах и обязанностях пионерских патрулей. И вот согласно плану-графику учащиеся школ вышли для патрулирования. С жаром приступили ребята к своей работе. В воскресенье ученики школы № 10 предупредили 8 нарушителей велосипедистов.

2 мая, в солнечный день, на дежурство вышли пионеры школы № 3 со своими учителями и директором школы. У всех ребят красные повязки. Обходя площадь, около Дворца угольщиков старшие группы патрулей Сербина и Репникова задержали двух озорников, учащихся третьей школы Мачина и Пахоту, которые сквернословили, вели себя развязно.

На улице Парковой старшие группы патрулей Трусова и Кузьмина заметили, что мотоциклист нарушил правила уличного движения, ведя машину по центральной части дороги и с неподходящей «скоростью». Он был задержан и доставлен в отдел милиции. На улице Комсомольской патрули задержали ученика школы № 10 Самсонова, пытавшегося закурить.

Во вторую смену приступили к дежурству пионеры школы № 1. Группы патрулей (старшие группы Мачалова и Аксенова) увидели плачущую девочку. Наташа заблудилась, и пионеры доставили ее в дежурную комнату милиции. Вскоре Наташа была отправлена к родителям. Н. Шарфутдинова, мать Наташи, горячо благодарила патрулей Мачалова и Аксенова.

Вот приезжий гражданин обращается к патрулям Мазур, Дукиной и Букотиной с просьбой показать, где расположена гостиница, и девочки охотно сопровождают приезжего до гостиницы.

За праздничные дни пионерскими патрулями было предупреждено 30 различных правонарушений; трое заблудившихся детей были доставлены в дежурную комнату городского отделения милиции и отправлены к родителям, предупреждены 15 велосипедистов, нарушавших правила уличного движения.

Хорошо патрулировали ученики школы № 3 Кузьмин, Трусов, Валетова, Борисова, Долженко, школы № 1 Мазур, Дукина, Алдай, Мачалова и Аксенова. Благодаря активной помощи пионеров на улицах города не произошло ни одного происшествия.

Г. БУНДИН,
работник милиции.

Ряды юных пополняются

Лица третьеклассников школы-интерната № 2 были особенно торжественны: в этот памятный для всех день, день рождения В. И. Ленина, их принимали в ряды юных ленинцев.

Пионерские отряды всех школ выстроены на торжественную линейку у памятника Владимиру Ильичу. Старшая вожатая читает текст «Торжественного обещания», ребята дружно повторяют его.

Раздается команда ведущей Н. Пильновой:

— Лучшим пионером школы-интерната и школы № 4 — повязать красные пионерские галстуки!

Пополнились в этот день и ряды юных октябрист. Самые младшие в школе — первоклассники получили на торжественной линейке красные октябристские звездочки. Их прикололи ребятам лучшие пионеры школы № 3. Они от души поздравляли вступающих в ряды октябрист.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Пионер! С таких бери пример!



Указом Президиума Верховного Совета СССР четыре отважных воина Советской Армии — младшие сержанты А. Р. Зининин, рядовой Ф. Г. Поплавский, А. Ф. Кривокоцкий, И. Е. Федотов награждены орденами Красной Звезды за проявленное мужество при выполнении воинского долга и стойкость в борьбе с силами стихии во время героического 9-дневного дрейфа в Тихом океане.

На снимке (слева направо): Ф. Поплавский, А. Зининин, И. Федотов и А. Кривокоцкий.

Фото В. Савостьянова.

Фотогруппа ТАСС

ИЗ ШКОЛЫ — НА СТРОЙКУ

АЛМА-АТА. Колхозница Алла Солдатова, работавшая электросварщицей на стройке, после окончания школы решила продолжить учебу. Она закончила в 10-м классе вечерней школы рабочей молодежи № 8.

На снимке: Алла Солдатова. Фото П. Кудряшова. Фотогруппа ТАСС



ПОМОГЛИ ПИОНЕРЫ

На территории автобазы комбината «Башнируголь» было разбросано много ненужных деталей, поломанных металлических частей машин.

Однажды к нам пришли ребята с красными галстуками и, попросив разрешения собрать металлолом, очистили территорию. Это были пионеры семиклассной школы № 3. Они собрали более двух тонн металлолома. Хороший подарок сделали школьники промышленности нашей страны и нам помогли.

М. КОЖАЕВ,
рабкор.

Красный галстук

На груди у каждого пионера алет красный галстук — знак принадлежности к пионерской организации. Он обязывает юных ленинцев бороться за революционные традиции старшего поколения, поколения Ленина, поколения старых большевиков, за дело великой Коммунистической партии.

Пионерский галстук имеет три конца. Это символ неразрывной связи трех поколений — коммунистов, комсомольцев и пионеров. Он пропитан кровью сотен и тысяч борцов за свободу, замученных в тюрьмах царскими палачами, кровью юных защитников Советской Родины, погибших в

годы Великой Отечественной войны. Красный галстук пионер носит в школе, дома, на улице. Он бережет его, эту частичку красного знамени.

Как повяжешь галстук.
Береги его:
Он ведь с красным знаменем

Цвета одного.
А что значит — беречь галстук? Отглаживать, когда он сохнет, выстирать, когда запачкается? Да, это необходимо. В этой аккуратности проявляется уважение к галстуку. Но в словах «беречь галстук» заложен и более глубокий смысл. Беречь галстук — это значит честно выполнять заветы Владимира Ильича Ленина: хорошо учиться, быть верным товарищем, помогать старшим в работе, быть патриотом своей Родины. Беречь галстук — это значит умереть, но не отдать его врагу.
Дни Великой Отечественной войны были проверкой для всей пионерской организации. И эту проверку она выдержала с честью. Пионеры старательно учились, помогали старшим в уборке урожая, в сборе средств на вооружение Советской Армии. Они шефствовали над госпиталями, помогали семьям фронтовиков, когда приходилось вступать в бой с врагами, и если умирали, то умирали ге-

Г. АНИЩЕНКО,
рабкор.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ РАСТИТЬ ЧУТКИХ, ВЕЖЛИВЫХ

В одной старинной легенде рассказывается, как мудрецу пришла мать с годовалым ребенком на руках и спросила: «Скажите мне, с какого возраста должен и начать воспитывать своего сына?» Мудрец внимательно посмотрел на ребенка, стараясь определить его возраст, и ответил: «Женщина! Ты опоздала ровно на 12 месяцев».

Смысл легенды ясен — воспитание ребенка необходимо начинать с момента его рождения. Сложная задача коммунистического воспитания в полном объеме решается, разумеется, не в первые годы жизни ребенка. Однако первые семена будущего характера сеются в самом раннем возрасте. Первые детские впечатления опережаются потом на всю жизнь и оказывают серьезное влияние на поведение человека.

А. С. Макаренко, обращаясь к родителям, говорил: «Каким будет человек, главным образом, зависит от того, каким вы его сделаете к пятому году жизни. Если вы до пяти лет не воспитаете как нужно, то потом придется долго воспитывать».

Одним из требований общества к человеку является требование вежливого обращения с окружающими. Воспитание у детей возленивой, непоказной вежливости, является неотъемлемой частью воспитательной работы по привитию навыков культурного поведения. «Воспитанные люди, — писал А. П. Чехов в письме к брату, — уважают личность, и поэтому всегда вежливы».

В нашей стране, где дружба, товарищество и взаимопомощь являются основными принципами во взаимоотношениях людей, вежливость приобретает особенно глубокое внутреннее содержание, являясь одной из форм проявления уважения, внимания, чуткости к человеку — творцу новой счастливой жизни. Воспитание вежливости начинается уже тогда, когда двухлетнего малыша учат говорить «спасибо» после завтрака и обеда, спрашивать стуком разрешения войти в комнату соседей, не говорить громко, не бегать во время отъезда старших и т. д. Чем старше становится ребенок, тем все более сознательный характер приобретают навыки его вежливого отношения к людям.

Воспитание чуткости, отзывчивости, предупредительности у детей во многом облегчается в тех семьях, где установлены хорошие традиции: в семье, где не забывают поздравить друг друга с днем рождения и отметить его, где навещают больных родных, знакомых, где всегда готовы оказать услугу тому, кто в ней нуждается, ребенок быстро осознает свою обязанность. Указанную в «Правилах для учащихся»: «Быть внимательным и предупредительным к старшим, к старикам, маленьким детям, слабым и больным; уступать им дорогу, место, оказывать всестороннюю помощь». И наоборот, в семьях, где дети видят пример черствого, бездушного отношения к окружающим, вырастают эгоисты.

Если школьники проходят мимо Калечат своих детей и те роди-

тели, которые в уродливой форме проявляют заботу о них. В автобусе пришлось наблюдать такую неприятную картину. Сердобольная мамаша усаживает семилетнего сына на свободное место, а сама стоит. В автобус входит старичок, свободных мест больше нет — и все взоры невольно обращаются на мальчика. Тот с готовностью встает, чтобы уступить место старому человеку. Но тут на плечи мальчика опускается властная рука любящей мамашки: «Сиди, сынок, и такие же деньги платил за твой билет, как и все!» — говорит она. Лицо мальчика заливают яркой рюньей: ему стыдно за свою мать, все окружающие тоже смущены; а старичку уже уступила место молодая женщина, сидевшая рядом с мальчиком.

Этот пример должен заставить родителей серьезно призадуматься, не допускают ли они в своем поведении подобных поступков, и обратить внимание на воспитание истинной вежливости у своих детей.

П. САКАЕВА,

зак. отделом культуры исполкома горсовета.

К переходу на 7-часовой рабочий день ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦПС от 19 сентября 1959 года перевод рабочих и служащих, занятых в строительстве, на сокращенный рабочий день должен быть осуществлен в районе Урала (а также в Башкирии) во втором квартале 1960 года. Причем осуществляется это одновременно с упорядочением заработной платы.

Партия и правительство прилагают неустанную заботу о повышении личной материальной заинтересованности трудящихся в росте производительности труда, считая, что осуществление этого принципа является важнейшим условием неуклонного роста производства. С этой целью настойчиво улучшаются и совершенствуются формы заработной платы. Введенные в действие с 1 января 1956 года единые нормы и тарифная сетка положительно повлияли на рост производительности труда и заработной платы рабочих-строителей.

Значительно сократилась текучесть рабочих в строительных организациях. В 1957 году введены были единые должностные оклады для линейных инженерно-технических работников, что позволило улучшить организацию работ на стройках. Однако и после 1956 года ряд важных вопросов упорядочения заработной платы остался нерешенным. Так, до настоящего времени сохранилось разделение строек на две группы по величине тарифных ставок, в связи с чем оплата труда рабочих в одном и том же совхозе производится по различным ставкам и расценкам.

Второй недостаток — это различные условия оплаты труда в капитальном строительстве и капитальном ремонте (выполнение одинаковых по структуре строительных работ одним и тем же рабочим, занятым на капитальном ремонте, оплачивалось ниже).

Третьим большим недостатком в оплате труда является отсутствие упорядочения зарплат руководящих инженерно-технических работников аппарата строительных управлений и трестов. Действующие ведомственные типовые штаты, оклады и объемные показатели для отнесения строительных организаций к категориям по оплате труда привели к разному в должностных окладах. Вот пример: раньше трест считался первой категорией с годовым объемом в 70 млн. рублей, по новому положению,

чтобы иметь первую категорию, тресту нужен объем строительно-монтажных работ в 200 млн. рублей.

Эти недостатки мешали дальнейшему улучшению работы строительных организаций, тормозили рост производительности труда. Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦПС полностью устраняет эти недостатки.

Подготовка к переходу на сокращенный рабочий день и новые условия оплаты труда в строительных управлениях треста проводится с декабря 1959 года. Однако за это время горком угольщиков не заинтересовался, как идет в строительных управлениях эта подготовка, как выполняются намеченные организационно-технические мероприятия. Там, видимо, забыли, что вся работа по подготовке к переводу строителей на сокращенный рабочий день должна осуществляться руководством строительных организаций в тесном контакте с партийными и профсоюзными организациями.

Каждое строительное управление разработало организационные и хозяйственные мероприятия, направленные на сокращение рабочего времени, уменьшение количества вспомогательных рабочих, упорядочение нормирования и внедрение передовой технологии. Все это вместе взятое должно надежно обеспечить выполнение плана и рост производительности труда в условиях семичасового рабочего дня.

Отрицательные, поступающие из строительных управлений, о выполнении оргтехмероприятий по экономии затрат рабочей силы вызывают тревогу. И успокаивать руководителей управлений не следует.

По предварительному плану Башсовнархоза, строительные управления треста должны перейти на сокращенный день с 1 июня. Поэтому в течение мая руководители строек, совместно с партийными и профсоюзными организациями должны этот участок работы считать основным, повседневно им заниматься, обеспечить до конца выполнения намеченных оргтехмероприятий. Только настойчивой и повседневной работой можно успешно подготовить каждое строительное управление к переходу с 1 июня на сокращенный рабочий день.

Н. КОКЛЮХИН,
начальник планового отдела треста «Башуглеразрезстрой».

По следам наших выступлений

„Шире движение новаторов“

В статье, опубликованной под таким заголовком 28 февраля, говорилось, что инженерно-технических работников, ведущих дела рационализаторства и изобретателей не создают на совещания в масштабе треста «Башуглеразрезстрой» или города для обмена опытом работы.

Как сообщали из конторы механизации и проката, там получен ряд предложений и инструкций

от треста и совнархоза о методах подсчета экономии от внедренных предложений. Однако вопрос о проведении семинаров и совещаний до сих пор остается нерешенным.

Редакция городской газеты надеется, что техсовет и руководство треста «Башуглеразрезстрой» примут меры по затронутому вопросу и сообщат об этом через газету нашим читателям.

Международная ЖИЗНЬ



Федеративная Республика Германия. Недавно в деревне Хольцхаузен (район Кель на Рейне) состоялся аукцион, на котором было распродано имущество крестьянина Вильгельма Вальтера. Бывший середняк стал батраком в помещичьем имении. Его судьба типична для многих тысяч западногерманских крестьян. Малые и средние хозяйства разоряются, не выдерживая конкуренции крупных капиталистических предприятий, которым правительство оказывает всемерную поддержку. За последние 10 лет в Западной Германии было ликвидировано 220.000 крестьянских хозяйств. Разработанные правительством мероприятия предусматривают дальнейшее укрепление мелких хозяйств и разорение мелкого и среднего крестьянства.

На снимке: во время продажи с аукциона имущества В. Вальтера. Скорбны и задумчивы лица крестьян. Кто знает, может быть завтра пойдут с молотка и их хозяйства.

Фото Бубе, Центральбилья.

КОРОТКО

* Известный деятель Коммунистической партии Великобритании Джек Дэнн избран генеральным секретарем кеитского отделения национального профсоюза горняков Англии.

* Коллектив судоверфи в городе Чхонджинге впервые в Корейской Народно-Демократической Республике приступил к строительству траулеров.

* Агентство Антара передает, к настоящему времени в Индонезии уже национализировано 700 голландских предприятий. Агентство указывает, что индонезийское правительство сейчас рассматривает вопрос о национализации еще 41 голландского предприятия.

* Как сообщает японское радио, около поселка Юмати (префектура Ямагучи) разбился американский военный реактивный самолет. Летчик погиб.

* По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из г. Топека (штат Канзас), в десяти милях юго-восточнее этого города разбился американский реактивный бомбардировщик «В-47». Два члена экипажа погибли.

Развитие народного хозяйства ГДР

Опубликовано сообщение Центрального статистического управления ГДР о выполнении плана развития народного хозяйства в первом квартале 1960 года. По сравнению с первым кварталом 1959 года промышленное производство возросло на 12 проц., производительность труда рабочих социалистической промышленности увеличилась на 10,5 проц.

На предприятиях народной промышленности центрального подчинения производство угля возросло

в первом квартале 1960 года по сравнению с тем же периодом прошлого года на 1,9 проц., производство металлургической промышленности увеличилось на 7,9 проц., химической промышленности — на 9 проц., тяжелого машиностроения — на 17,5 проц., электротехники — на 21,3 проц. и т. д.

В сообщении отмечается рост экспорта во внешней и внутритерриториальной торговле, а также увеличение товарооборота розничной торговли.

Шпионы наказаны

ПЕКИН. В Ухани (Центральный Китай) на днях состоялся суд над чанкайшестскими агентами, которые были засланы на территорию КНР после соответствующей подготовки в разведывательных органах на Тайване и в Гонконге для сбора военных, политических и экономических сведений шпионского характера, организации взрывов и других диверсионных актов на предприятиях города. Как сообщает газета «Хубэй жэбэо», при адресе чанкайшестских шпионов в момент передачи ими шифрованных радиোগрам на Тайвань у них были отобраны радиопередатчик,

средство тайнописи, секретные коды и другое шпионское снаряжение.

Народный суд города Ухани приговорил чанкайшестских шпионов Лу Вэй-гуаня к смертной казни и Чжао Юнь-Даня к пожизненному тюремному заключению. Агент Фэй Кэ-сюн, добровольно явившийся с повинной в органы общественной безопасности, был выпущен на свободу. Присутствовавшие на суде более тысячи трудящихся Ухани с удовольствием встретили приговор чанкайшестскому шпиону.

(ТАСС).

Антиатомный поход



«Нет — атомной смерти» — под таким лозунгом в Бельгии состоялся антиатомный поход молодежи.

По призыву бельгийских молодежных организаций около 6 тысяч девушек и юношей из всех районов страны собрались в небольшом городке Моль.

После митинга собравшиеся двинулись в Антверпен. Молодые рабочие, студенты, преподаватели, служащие различных организаций, католики и коммунисты, либералы и социалисты вышли, чтобы продемонстрировать свою волю к жизни и заявить «нет» атомному оружию.

Около восьми часов продолжалось массовое шествие сторонников устранения угрозы атомной войны.

В Антверпене состоялся новый митинг участников похода.

На снимке: на центральной площади города Моль перед началом антиатомного похода в Антверпен.

Фото и текст Г. Федина.

Фотохроника ТАСС



Близ столицы Афганистана города Кабула с помощью советских специалистов строится гражданский аэродром. Полным ходом идут работы по сооружению взлетно-посадочной полосы, которая будет закончена в будущем году. Началось строительство эродромной, его сдадут в эксплуатацию в 1962 году. На строительстве работают 60 советских специалистов и 1.500 афганских рабочих, инженеров и техников. С постройкой Кабульского аэродрома столица Афганистана станет международным аэропортом, способным принимать самолеты любых типов.

На снимке: самоходный грейдер ведет работы на взлетно-посадочной полосе.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

П. И. ЧАЙКОВСКИЙ

(120-летию со дня рождения)



Творчество великого русского композитора Петра Ильича Чайковского (1840—1893) составило целую эпоху в развитии музыкальной культуры. Его оперы «Евгений Онегин», «Пиковая дама», балеты «Лебединое озеро», «Спящая красавица», «Щелкунчик», симфонии, концерты, увертюры, фантазия, романсы и фортепианные пьесы хорошо известны и высоко ценятся миллионами людей во всех странах мира. Эти произведения — наша национальная гордость, величайшее достижение мировой культуры.

Чайковский начал свою творческую деятельность в 80-х годах прошлого века, в эпоху большого общественного подъема, когда идеи замечательных русских революционеров — демократов — Белинского, Чернышевского, Добролюбова — глубоко проникли и в литературу и в живопись, и в музыку. Чайковский был художником-ре-

алистом, певцом народа, победителем правды в искусстве. Музыка этого пламенного патриота, продолжавшего лучшие традиции творчества Глинки, глубоко национальна, она неразрывно связана с Россией, с русской природой, русской народной музыкой.

Великий художник горячо и страстно любил жизнь, и эта неутолимая любовь наполняет все лучшее его творения, сочетаясь в себе трепетный лиризм с огромным драматическим напряжением, потрясающую трагическую мощь с глубоким оптимизмом, верой в прекрасное, светлое будущее человечества.

Замечательным качеством музыкального стиля великого композитора является богатство и красота мелодий, в которых выражены глубина творческой мысли, искренность, душевная теплота.

Чайковский был одним из выдающихся музыкальных критиков. Он с подлинным энтузиазмом писал о русской реалистической музыке, раскрывая ее огромное историческое значение.

В репертуаре советских оперно-балетных театров, симфонических оркестров и солистов, в программах передач по радио музыка Чайковского занимает одно из первых мест. Оперы и балеты Чайковского, его камерные и симфонические произведения наряду с творениями Глинки, Бородина и Мусоргского с успехом исполняются в наши дни. Композиторы нашей страны, наследуя замечательные традиции русской музыкальной школы, создают ленински утверждающие, полные оптимизма музыкальные произведения, воспевающие великие дела советского народа.

ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ

19 мая 1960 года исполняется 38 лет пионерской организации имени В. И. Ленина. Все юные ленинцы нашей Родины готовятся достойно встретить этот праздник. Городская пионерская организация отметит этот праздник пионерским парадом.

Каждая пионерская дружина должна выполнить следующее:

- 1) Усилить борьбу среди пионерских отрядов за получение почетного звания «спутника семилетки».
 - 2) К этому дню пионерским отрядам провести пионерские линейки в цехах, на стройках, в крагах уголках, на которых разговаривать своим отцам об успехах в учении и в общественной работе, выступить с концертом.
 - 3) Каждый пионерский отряд должен отработать по 2 часа на стропильстве школы-интерната, посадить около своих домов и на улицах города цветы и включиться в оздону зеленых насаждений в городе.
 - 4) Провести праздники игр и игрушек в школах.
 - 5) Оформить пионерские комнаты и празднично оформить улицы, прилегающие к школам.
 - 6) В ознаменование 38-й годовщины пионерской организации имени В. И. Ленина собрать 150 тонн металлолома силами пионеров и школьников на экскаватор «УЗТМ».
- Городской совет пионерской организации.

Отвоёванное счастье

Давно, полтора десятилетия тому назад, отгремела гроза Великой Отечественной войны, но очень свежо память о ней. Такое не забывается никогда. Ненаглядный след оставила она, эта война, затемненная фашистами. И сегодня советские люди, мужественно отстаивая свою Родину, спасают человечество от фашистского

ига, с великой гордостью отмечают День победы. Мне, как участнику Великой Отечественной войны, прошедшему ее путями-дорогами от начала до конца, этот день представляется особенно светлым и дорогим праздником. Сейчас я, бывший солдат — разведчик, на фронте мирного труда тружусь плот-

ником. У меня растут двое сыновей. Старший, Николай, учится в седьмом классе. Недавно ему купил батя. Младшему восьмой годок пошел, тоже нынче поступает учиться. Подумаешь иной раз, и радостно становится на душе: ведь мы отвоёвали свое счастье.

М. ГОЛУБЬ,
плотник ПТУ.

ЧТОБЫ ДЕТИ РАДОВАЛИСЬ...

Дети детского сада Пятковского кирпичного завода посетили памятник В. И. Ленину. Они пришли сюда вetchки с распустившимися листочками, которые терпеливо и с любовью вырастили сами. У памятника дети пропели свои лучшие песни и любимом поезде и распедали стихотворение.

Эта экскурсия оставила в памяти детей самое радостное впечатление. В проведении ее большую помощь работникам детского сада оказали партбюро и администрация завода, они предоставили детям автобус. В этот же день в садик были привезены с завода маленькие кирпичики. Теперь дети с большой охотой стали заниматься строительными играми.

Несмотря на повседневную работу коллектива завода, хотелось бы, чтобы администрация оказала помощь и в доставке фруктов и декоративных саженцев, а также в мелком ремонте здания детского сада.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

В СТОЛОВЫХ,
ГДЕ Я ПИТАЮСЬ

В кафе-лакусочной № 9 выбор блюд более или менее разнообразен, а вот в столовой № 1 из дня в день одно и то же. Здесь в меню лишь даты меняются. Редко увидишь оладьи, блины, пельмени. На вопрос, почему нет пельменей, отвечают: «Идите в кафе». На стол закладывают подается черствый хлеб.

Чтобы поесть в кафе, нужен потратить много времени. Буфетчица раздает клиентам талоны, те рассаживаются за столы, а затем эта же буфетчица собирает талончики и начинает обслуживать.

В столовой поселка Пятки неудобство такого рода: хлеб выдается вместе с горячим блюдом, вот и приходится то и дело обращаться с просьбой добавить хлеба.

А. МИХЕЕВ.

БУФЕТ НЕ РАБОТАЕТ

В школе рабочей молодежи есть буфет, но он работает так нерегулярно, что по сути дела учащихся вечерней школы не обслуживает.

У нас учатся люди, работающие в разные смены, с разной длительностью рабочего дня, с разным семейным положением; некоторым буфет совершенно необходим.

Е. СМЕРНОВ,

учащийся школы рабочей молодежи

ЧЬЕ ЭТО ДЕЛО?

Третий день покупаем прокисшее молоко, становясь кинуться — оно тут же сворачивается.

По этому поводу я говорила по телефону с директором молокозавода г. Рогожником, но получила странный ответ: «Теперь в продаже не будет и такого молока. Заботиться о продаже качественного молока — не мое дело».

А чье?

Е. АЛИМБЕКОВА,
бухгалтер типографии.



Кадр из кинофильма «Поднятая целина». Производство киностудии «Ленфильм».

Фототехника ТАСС.

На приз газеты „Горняк“

5 мая, в День печати, около Дворца угольщиков был дан старт эстафеты по улицам города учащимся школ на приз городской газеты «Горняк».

Эстафета проводилась по двум группам: старшей (средние школы) и младшей (семилетние школы). Первыми стартовали старшеклассники; участвовали 6 команд: средняя школы №№ 1, 2, 10, железнодорожная школа № 40, школа-интернат Маячного и вторая команда школы № 10.

На первом этапе вперед вырывается команда средней школы № 10, разрыв на последующих этапах еще более увеличивается, а Николай Антошкин, ученик 10 класса, финиширует на 21 секунду раньше представителя школы № 40.

При подведении итогов места распределились следующим образом: первое место заняла средняя школа № 10, второе место — школа № 40, третье место — школа-интернат Маячного, на четвертом месте — школа № 1, на пятом — вторая команда школы № 10; команда средней школы № 2 сошла с дистанции. Кубок второй раз завоевали спортсмены средней школы № 10. Добились большого успеха и ученики школы № 40 (преподаватель В. А. Пучин). В прошлые годы они не могли войти даже в пятерку сильнейших команд города, а в этом году уверенно отвоевали почетное второе место. Обидно за команду школы № 2 (препода-

тель Е. С. Зуева), участники которой не знали толком даже этапов эстафеты.

Во младшей группе выступало 10 команд: команды средних школ №№ 1, 2, 10, 40, школы-интерната Маячного, семилетних школ №№ 3, 4, 5, интерната № 2 и вторые команды семилетних школ №№ 4 и 5. Надо сказать, что младшие группы в этом году боролись за первые места упорнее старших, поэтому результаты их куда плотнее, чем у старшеклассников. Их места распределились следующим образом: первое место заняла команда средней школы № 1, второе место — команда семилетней школы № 3, на третьем месте — спортсмены школы-интерната № 2, четвертое и пятое места заняли соответственно команда средней школы № 10 и первая команда семилетней школы № 4. Из результатов видно, что легковатыми первой, третьей школой и школы-интерната № 2 заняли почетные места. Особо хочется отметить команду спортсменов семилетней школы № 3 (преподаватель А. В. Шаймарданов), которая в этом сезоне по сравнению с прошлыми годами выступила очень хорошо.

На первом месте в младшей группе — команда средней школы № 1.

П. БАТАЛОВ,

главный судья соревнований.

Зам. редактора И. А. САКАЕВ.

Геркому профсоюза угольщиков на летний оздоровительный период для загородного пионерского лагеря требуются: заведующий хозяйством, экспедитор, сестра-хозяйка, заведующий складом, бухгалтер-счетовод, подвальщица-посудомойка, уборщица-прачка, кухонные работники.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И РЕБЯТ

Загородный пионерский лагерь на реке Белой открывается 10 июня.

Об условиях приема детей справляться в профсоюзных организациях предприятий и организаций.

В связи с большим спросом на путевки своевременно приобретайте их.

Пионерский лагерь будет работать две смены.

Герком профсоюза

Кумертаускому строительному управлению треста «Башуглеразрестрой» требуются плотники и каменщики со сдельной оплатой труда. За справками обращаться в отдел кадров КСУ.

Администрация.

Данилов Вешамин Петрович, проживающий в г. Кумертау, 1-й переулок Салавата, барак № 1-а, кв. 14, возбудил дело о расторжении брака с Давилой Ниной Федоровной, проживающей в г. Мелеузе, ул. Октябрьская, 15.

Дело будет рассматриваться в суде 1-го участка г. Кумертау.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городскую и комбинатский коммутаторы.

Кумертауская типография.

Тираж 4319.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 56(1022)

СРЕДА

11

М А Я

1960 года

Цена 15 коп.

На шахте имени Ильича

Луганская область. Шахта имени Ильича—старейшее предприятие угольной промышленности Донбасса. Ее называют здравницей горняцких кадров. Ильичевцы славятся высокой производственной культурой. Это по их почину в области началась шефство инженерно-техни-



ческих работников над рабочими с тем, чтобы передать им свои технические знания, помочь повысить теоретическую и практическую подготовку. С каждым днем на шахте ширится движение за звание бригад и ударников коммунистического труда. Это почетное звание уже завоевали бригады рабочих очистного забоя Виктора Киреева и Федора Федяева, а более 150 горнякам присвоено звание ударников коммунистического труда.

Большинство горняков шахты учится. Одни—в заочных и вечерних институтах, другие в техникумах и школах рабочей молодежи. Многие занимаются на курсах повышения квалификации. Свыше 500 рабочих, инженерно-технических работников и служащих являются слушателями кружков и семинаров сети партийного просвещения.

На снимке: горный мастер Виктор Сербулов (справа) и рабочий бюро изобретательства и рационализации Алексей Гончаров разрабатывают свое рационализаторское предложение—конструкцию шахтных автоматических вентиляционных дверей.

Фото Р. Азриели.
Фотохроника ТАСС.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Народы Советского Союза, претворяя в жизнь пятилетнюю программу строительства коммунизма, добились новых выдающихся успехов в развитии производительных сил и повышении благосостояния трудящихся.

Хозяйство нашей страны находится на крутом подъеме. Выпуск промышленной продукции за последние шесть лет возрос почти в два раза. В результате успешного осуществления принятых Коммунистической партией мероприятий высокими темпами развивается сельское хозяйство. Национальный доход СССР в 1959 году увеличился по сравнению с 1953 годом в 1,8 раз. В соответствии с ростом общественного производства значительно возросли за эти годы денежные доходы населения и розничный товарооборот.

Семилетним планом намечен дальнейший рост производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, национального дохода и на этой основе доходов населения и объема розничного товарооборота. В 1965 году розничный товарооборот составит почти 1.100 млрд. рублей и увеличится за семилетие в 1,6 раза.

В условиях большого роста хозяйства и денежного оборота возникла необходимость укрупнить денежную единицу, еще больше повысить ее покупательную силу путем изменения масштаба цен. Существующий масштаб цен сложился в годы, когда объем производства, товарооборота и доходов населения был во много раз ниже, чем теперь и не соответствует достигнутому уровню советской экономики.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев этот вопрос, постановили повысить с начала 1961 года покупательную силу денежной единицы в 10 раз, а также повысить золотое содержание рубля и курс рубля к иностранным валютам.

В связи с этим с 1 января 1961 года будут выпущены новые деньги, а находящиеся в обращении деньги старого образца должны быть заменены новыми деньгами, исходя из соотношения 1 рубль новыми деньгами за 10 рублей в старых деньгах. Одновременно по такому же соотношению будут пересчитаны все цены на товары, тарифы на услуги, заработная плата и другие доходы населения, а также сбережения населения. Будут соответственно уменьшены платежи населения государству.

При новых ценах население за свою заработную плату и другие доходы сможет приобрести такое же количество товаров, сколько приобрело раньше. Население будет также иметь возможность оплачивать все количество услуг коммунальных, транспортных, зрелищных и других предприятий и

организаций, как и до изменения масштаба цен.

Таким образом, проведение этого мероприятия не вызовет потерь ни у населения, ни у государства.

В то же время все техника платежей и расчетов значительно упростится, сократятся расходы на ведение кассового хозяйства предприятий и организаций, облегчится учет и народном хозяйстве. Сократится также более чем в 3 раза расходы государства на изготовление денег.

Укрупнение денежной единицы еще более поднимет значение рубля и копейки и хозяйстве, будет способствовать усилению борьбы за стройнейший режим экономии во всех звеньях народного хозяйства.

Таким образом изменение масштаба цен и повышение золотого содержания рубля проводится в интересах населения и государства.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР по этому вопросу предусматривается:

—выпустить с 1 января 1961 года в обращение денежные билеты нового образца достоинством в 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей и разменную монету нового образца достоинством в 1, 2, 3, 5, 10, 15 и 20 копеек, а также монеты достоинством в 50 копеек и 1 рубль;

—заменить десятичные билеты и разменную монету старого образца не позднее 1 апреля 1961 года на денежные билеты и монету нового образца по соотношению 10 рублей в деньгах старого образца на 1 рубль в деньгах нового образца.

Денежные билеты и металлическая монета старого образца будут приниматься в течение первого квартала 1961 года без всяких ограничений всеми государственными и кооперативными предприятиями, организациями и учреждениями, а также населением по всем видам платежей на расчетах одной десятой их нарицательной стоимости. В таком же порядке старые деньги будут приниматься от граждан, предприятий и организаций банками и сберегательными кассами для зачисления во вклады, на текущие и расчетные счета.

Учреждения Госбанка в течение первого квартала будут беспрятственно и без всяких ограничений проводить обмен денежных билетов и металлической монеты старого образца на новые деньги. Для этой цели будут организованы специальные обменные пункты Госбанка;

—одновременно с выпуском новых денег пересчитать по соотношению 10 к 1 все розничные, закупочные и оптовые цены, а также ставки квартирной платы и тарифы на все коммунальные, транспортные, бытовые, зрелищные и другие услуги.

По такому же соотношению, а именно 10 к 1 будут пересчи-

таны тарифные ставки, сделанные расценки и оклады заработной платы, денежные выплаты колхозникам, размеры денежного довольствия, гонорары, пенсии, пособия, стипендии и другие виды оплаты труда и денежных выплат населению.

На руководителей предприятий и организаций и их вышестоящие органы возложена ответственность за своевременный пересчет цен на товары, тарифов и окладов заработной платы, пенсий, стипендий и других доходов населения и правильное применение новых цен и ставок;

—Министерству финансов СССР и Госбанку СССР по состоянию на 1 января 1961 года произвести пересчет всех вкладов населения в сберегательных кассах и в учреждениях Госбанка по соотношению десять рублей в старых деньгах на один рубль в новых деньгах.

По такому же соотношению должна быть пересчитана нарицательная стоимость облигаций Государственного 3 проц. внутреннего выигрышного займа и установленные по этому займу размеры выигрышей. Продажа и покупка облигаций Государственного 3 проц. внутреннего выигрышного займа будет производиться исходя из того, что после 1 января 1961 года облигации достоинством 200 рублей имеют нарицательную стоимость 20 рублей и достоинством 100 рублей—10 рублей.

По соотношению 10 к 1 будут пересчитаны облигации государственных займов, размещенных по подписке среди населения, страховые суммы и суммы страхового возмещения, а также остатки денег в аккредитивах, переводах, на депозитных счетах и все виды задолженности. Поскольку за один новый рубль население сможет купить столько же товаров, сколько оно ранее покупало на старые 10 рублей, то реальная ценность денежных сбережений полностью сохранится.

—пересчитать по соотношению 10 к 1 налоги и сборы, страхо-

вые платежи, членские взносы и кооперативные и общественные организации, установленные в твердых станках;

—произвести по состоянию на 1 января 1961 года переоценку всех основных и оборотных фондов государственных и кооперативных предприятий, организаций, учреждений и колхозов, а также их финансовых и кредитных обязательств;

—Министерству финансов СССР, Госплану СССР и Госбанку СССР поручено подготовить предложения об установлении нового курса рубля к иностранным валютам и повышении золотого содержания рубля.

В соответствии с новым курсом рубля будет пересчитана задолженность иностранных государств по кредитам, предоставленным Советским Союзом. Этот пересчет будет произведен без потерь для СССР и иностранных государств.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили партийным, советским и профсоюзным организациям обеспечить контроль за правильностью пересчета и применением новых цен на товары, тарифов на услуги, ставок заработной платы, пенсий, пособий, стипендий, размеров денежных выплат колхозникам из колхозов. Партийные и советские органы должны обеспечить такое проведение обмена денег, пересчета цен и доходов населения, чтобы были строго соблюдены интересы государства и населения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, придавая большое значение проводимым мероприятиям по дальнейшему совершенствованию советской денежной системы, считают, что эти мероприятия будут способствовать дальнейшему укреплению хозяйственного расчета, еще большему внедрению бережливости во всей хозяйственной деятельности, повышению покупательной способности советского рубля и тем самым дальнейшему развитию социалистической экономики нашей страны.

ГОВОРЯТ ГОРНЯКИ

Состоялся митинг трудящихся Кумертауского разреза, посвященный решениям Пятой сессии Верховного Совета СССР. На митинге выступил машинист экскаватора т. Каледа, который сказал, что экскаваторщики будут бороться за перевыполнение плана и беречь технику. Это и будет их ответом на заботу партии и правительства о советских людях.

Затем слово предоставляется бригадир бригады коммунистического труда т. Власову. Он благодарит партию и правительство за заботу о трудящихся, горячо одобряя решения Верховного Совета, он предложил текст телеграммы Верховному Совету, в которой выражены слова глубокой благодарности нашему народному парламенту, высказано возмущение в адрес военищины США, направленной в воздушные пространства СССР самолет и целых разведки.

В единодушно принятой телеграмме Верховному Совету горняки заверяют партию и правительство, что они будут бороться за досрочное выполнение заданий второго года семилетия.

И. ПОНОМАРЕВ,
председатель шахтного комитета разреза.

Будем трудиться еще лучше

Состоялся митинг трудящихся ремонтно-механического завода, посвященный открытию Пятой сессии Верховного Совета СССР. Участники митинга с огромным вниманием слушали краткое изложение содержания доклада Н. С. Хрущева «Об отмене налогов с рабочих и служащих и других мероприятиях, направленных на повышение благосостояния советского народа», с которым выступил секретарь парторганизации т. Бражников.

Фрезеровщик т. Еременко сказал:

—Мероприятия партии и правительства мы горячо приветствуем, так как они проникнуты заботой о рабочем человеке. В ответ на эти мы будем трудиться с еще большей энергией.

На митинге выступили также литейщик т. Баракин, слесарь т. Батылевский и другие, которые выразили глубокую благодарность партии и правительству за повседневную заботу о благе советских людей.

Труженики завода приняли повышенное обязательство—годовой план выполнить с 20 декабря, освоить выпуск багетных яранов и фасонного, чугунного литья.

Ю. АЗНАГУЛОВ,
слесарь-ремонтник тракторного мехз.

Трибуна агитатора

ВЫБОР ТЕМЫ ДЛЯ БЕСЕДЫ

Бригада каменщиков, руководителем которой меня назначили в 1958 году, была укомплектована из числа молодежи, окончившей школы ФЗО и технические училища. Люди были неопытными, допускали брак в работе, хромала дисциплина. Меры административного воздействия оказались недостаточными. Партийное бюро Кумертауского строительного управления поручило мне стать в бригаде агитатором.

Сама жизнь подсказала, с чего начать, на какие темы проводить беседы. Прежде всего я обратил внимание на значение трудовой дисциплины в коллективе, который решает ответственные производственные задачи. Здесь хорошо помогли мне решения партии и правительства, материалы журнала «Агитатор», бюллетень агитатора, газетные статьи. Я старался

на конкретных примерах показать, какой ущерб приносит общественному производству час потерянного рабочего времени в бригаде, управлении и т. д.

Ведя беседу о трудовой дисциплине, я называл фамилии нарушителей дисциплины, просил их встать и показать своим товарищам. Хорошее воздействие оказывали «Молнии», стенная газета, в которых появлялись имена лучших производственников, умеющих дорожить высоким званием рабочего.

Хочется еще раз подчеркнуть то, что сказал выше о правильном подборе темы для беседы. Ее подсказывает жизнь, повседневный анализ практических дел коллектива. Это — культура на производстве, экономия строительных материалов и рост производительности труда, значение движения ударников и коллективов коммунистического труда и многие другие вопросы.

Теперь нужно подбирать материалы конкретно к каждой теме, тесно связать с делами бригады. Литературу я всегда беру в кабинете политического просвещения и технической пропаганды при строительном управлении. Большой интерес проявили слушатели к тому, что представляет по стране повышение производительности труда на один процент. Постепенно члены бригады стали свои действия связывать с общегосударственными интересами, укреплялась организованность и дисциплина, повысились трудовые показатели.

В минувшем году наша брига-

да производственный план выполнила на 111 процентов. В этом году производительность труда растет еще заметнее. Она за 3 месяца выросла на 15,2 процента по сравнению с тем же периодом 1959 года. Бригада сэкономила строительным материалам за 1 квартал на 3700 рублей, улучшается качество выполняемых работ.

В текущем году много бесед я провел о жизни и деятельности В. И. Ленина, 90-летие со дня рождения которого мы отметили хорошими производственными показателями. Регулярно проводились беседы и на международные темы: о поездке товарища Н. С. Хрущева в страны Азии, во Францию. Наши рабочие проявили живой интерес к судьбе четырех вышедших на этой стилии победителями.

Труд агитатора-воспитателя не легкий. Но он приносит много радости, когда видишь результаты своего труда. Наша бригада сейчас стала слаженной, в ней нет нарушителей трудовой дисциплины. Бригада взяла обязательство бороться за высокое звание коллектива коммунистического труда.

В заключение скажу о том, что не нужно выдумывать темы бесед. А брать, как говорится «быка за рога», брать то, что помогает добиваться высоких производственных показателей. Это и будет хорошей темой для разговора.

В. МАРТЬЯНОВ, агитатор.

НАШИ ОБЩЕСТВЕННИКИ

Придавая большое значение вопросам улучшения охраны труда и техники безопасности и усиленно контролируя со стороны общественности за проведением в жизни законов о труде, мы лучших рабочих на собраниях избрала общественными инспекторами по охране труда и тех-

нике безопасности. Активен как инспектор и т. Мухаметзянов. За хорошую работу решением горкома союзов неоднократно премированы.

И. СЕМЕНИХИН, председатель местного погрузочно-транспортного управления.

РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

Подведены итоги соревнования участков и бригад Кумертауского строительного управления. Наилучших производственных показателей добился коллектив первого участка, выполнивший план на 101,2 процента, достигший производительности труда 126,3 процента и сэкономивший в марте 115 тысяч рублей государственных средств. Участку построения и администрация присудили первое место.

Второе место занял второй участок, показатели которого по производительности труда составили 117,5 процента и 36 тыс. рублей экономии.

Первое место и переходящее Красное знамя среди бригад завоевали маляры бригады т. Филоновой, выполнившие производственное задание на 146 процентов и достигшие производительности труда 149 процентов. Отмечена хорошая работа бригад М. Фатихова и И. Левшанова.

В. КУЛЬКОВ, председатель стройкома КСУ.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

В редакцию газеты «Горняк» обращаются трудящиеся города с просьбой разъяснить порядок предоставления транспорта для перевозки рабочих и служащих к месту работы и обратно. Редакция попросила ответить на эти вопросы заведующего промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Л. С. Новожилова. Ниже мы публикуем ответ.

☆☆

Доставка рабочих и служащих от места жительства к месту работы и обратно в городах в районных центрах осуществляется городским коммунальным транспортом за соответствующую плату. В тех городах и районных центрах, где нет городского коммунального транспорта или где он не может обеспечить перевозку рабочих и служащих к отделению предприятия, перевозку осуществляет администрация предприятия.

принадлежащем предприятию, обуславливается договором, т. е. двусторонним соглашением между администрацией и профсоюзной организацией.

Во всех случаях перевозка рабочих и служащих на транспорте предприятия осуществляется за соответствующую плату.

Бесплатное предоставление транспорта, принадлежащего предприятию, для перевозки рабочих и служащих от места жительства к месту работы и обратно запрещено (КЗОТ, Стат. 58. Комментарий к ст. 58 §10).

Практиковалось ранее на некоторых предприятиях доплата надбавок к заработной плате за проезд к месту работы и при этом как скрытая форма сдвоенного повышения заработной платы.

Руководители предприятий допускающие аналогичные действия, ведущие к разбазариванию государственных средств, должны быть привлечены к административной ответственности.

новление экономсовета при СНК СССР от 10 декабря 1938 г. — СП СССР 1938 г. № 55 ст. 315).

В целях сокращения средств на строительство временного жилья вблизи объектов для строителей разрешается бесплатная перевозка рабочих на расстояние от места жительства рабочих до строительной площадки более 3-х километров, при отсутствии движения по этому маршруту коммунального транспорта.

Затраты на бесплатную перевозку рабочих-строителей компенсируется заказчиком по 10-й главе генеральной сметы т. е. затраты на строительство временного жилья и прочие услуги. (Постановление СМ СССР от 24 августа 1955 г.)

Доставка рабочих и служащих комбината «Вашкир уголь», проживающих в поселке Мяхкино, к месту работы и обратно осуществляется на льготных условиях (Соглашение к коллективному договору между комбинатом «Вашкир уголь» и горкомом союза угольщиков).



ЛАУРЕАТЫ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ 1960 ГОДА В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА:

- 1. Сергей Бондарчук. 2. Георгий Свиридов. 3. Роман Кармен. 4. Давид Ойстрах.

Фотохроника ТАСС.

План выполнен

Коллектив артели имени XX съезда КПСС успешно справился с апрельской программой. План по выпуску валовой продукции выполнен на 101,2 процента, а товарной продукции — на 104,7 процента.

Лучших производственных показателей на пошиве легкого дамского платья, мужской и женской верхней одежды добились бригады, возглавляемые тт. Хазеевой, Криводуб и Жидковой. В числе передовых — также коллективы пошивочной мастерской № 2 (заведующая т. Давлетова) и поселка Патки (закройщик т. Булгаков), мастер по ремонту музыкальных инструментов т. Гаршин.

С. ЗАХАРОВ, председатель артели имени XX съезда КПСС.

СИГНАЛЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ИГРА С ОПАСНОСТЬЮ

Работа на реконструкции СПК-3 брикетной фабрики, а не перекрытия, кирпичи — до сих пор не убирается. И мы вынуждены слышать: мол, ломать — не строить, ума не много надо. Айда, весты демонтаж устаревшего оборудования, терять драгоценное время на выжидания. Причиной этого является и то, что между строителями и монтажниками нет никакой согласованности. ведут работы беспорядочно. Все, что может сорваться, травмировать человека, — железобетонные

перекрытия, кирпичи — до сих пор не убирается. И мы вынуждены слышать: мол, ломать — не строить, ума не много надо. Айда, весты демонтаж устаревшего оборудования, терять драгоценное время на выжидания. Причиной этого является и то, что между строителями и монтажниками нет никакой согласованности. ведут работы беспорядочно. Все, что может сорваться, травмировать человека, — железобетонные

По следам наших выступлений

«ТИШИНА В МЕСТКОМЕ»

Тан называлась статья, опубликованная в газете «Горняк» 14 февраля 1960 года. В ней была подвергнута критике бездеятельность местного комитета комсомола и проката. В своем ответе секретарь партийной организации т. Анохин сообщил,

что статья обсуждена на заседании местного комитета с участием представителей партийной организации.

Критика признана правильной, намечены мероприятия по устранению указанных недостатков.

«О ЕДИНОЙ ДИСПЕТЧЕРСКОЙ»

В корреспонденции М. Жильникова, опубликованной под таким заголовком в нашей газете 4 марта, говорилось о том, что в работе горного и повздного диспетчеров с 16 марта организована единая диспетчерская служба.

небой, несогласованные действия. В редакцию сообщили, что в целях повышения оперативности работы горного и повздного диспетчеров с 16 марта организована единая диспетчерская служба.

В редакцию пришло письмо

Ответ горнякам

Тов. Крамаренко, нам машинистам бригады экскаватора Кумертауского разреза, интересно знать, как у вас, аверенном Вам предпринят, приводится ремонт двигателей экскаватора СЭ-3. Очевидно, вам известно, что ремонт двигателей в ЦЭММ производится из рук вон плохо. Складывается впечатление, что вопрос об улучшении работы нашего коллектива находится в загоне. Приведу факты.

С экскаватора № 865 был снят двигатель напора заводского производства и поставлен другой, отремонтированный в ЦЭММ. За 2,5 месяца их вышло из строя четыре.

Вот как было в последний раз 12 апреля из ремонта привезли двигатель напора. Это приводило настроение в бригаде, которая носит высокое звание коллектива коммунистического труда. Ведь все мы решили несечный план выполнить ко дню рождения В. И. Ленина. Но, увы, этот двигатель уже негоден к работе. А наладчики и механики ЦЭММ упорно настаивают, что он будет работать. И машина простояла трие суток, за которые можно было принять в отвалы 10-11 тысяч кубометров породы.

Вот к чему приводит, в бы сказал, Ваше нежелание вникать в производство.

Занимаетесь ли Вы лично вопросом ремонта электродвигателей или нет? Какие меры принимаются для того, чтобы ликвидировать брак в работе? Просим ответить через газету.

А. МАЛЮТИН,

помощник машиниста экскаватора Кумертауского разреза.

В ответ на письмо помощника машиниста экскаватора северного отвала т. Малютина, в котором отмечаются факты некачественного ремонта напорных двигателей в электроцехе ЦЭММ, сообщаем, что действительно на экскаватор СЭ-3 № 865 был выдан двигатель напора, который по своим дефектам не мог быть введен в эксплуатацию. На работников электроцеха, виновных в этом, наложены взыскания.

Одновременно должен сказать, что этот двигатель не подвергался в условиях цеха испытанию по существующей программе, поэтому мастер отдела технического контроля и электролаборанта его не приняли. Об этом были поставлены в известность механик участка т. Демин и бывший главный энергетик комбината т. Балдин. Несмотря на это, двигатель был установлен на экскаваторе.

Кстати, с 1 января текущего года на северный отвальный участок было выдано всего два напорных двигателя.

Случаи быстрого выхода из строя напорных двигателей все еще имеют место. Причиной отсутствия запчастей и несовершенство технологии ремонта из-за нехватки некоторого оборудования.

Инженерно-технические работники и рабочие мастерских и электроцеха принимают меры для изготовления необходимого оборудования на месте и улучшения технологии ремонта. Изготовлен, например, и один в эксплуатацию вводится станок, заканчивается изготовление станка для загибки головок секций, а также станка для обрезки концов секций. Улучшается технология пропитки благодаря применению специальных растворителей и режимов сушки. Автоматизировано поддержание постоянной температуры в сушильных камерах. Работники цеха подали и внедряют предложение по изготовлению стелла для испытания двигателя для поворота, хода и напора под нагрузкой, что даст возможность испытывать электрооборудование в режимах, максимально приближенных производственным условиям.

А. КРАМАРЕНКО, начальник ЦЭММ.

От редакции: Дорогие читатели, не удивляйтесь тому, что в письме т. Малютина говорится о давно минувших днях и устаревших фактах.

Этим мы обязаны начальнику ЦЭММ т. Крамаренко, который готовил ответ в газету более полумесяца.

Справедливости ради следует сказать, что первого ответа мы добились от него — именно добились — через неделю после вручения письма. Но эта была формальная отписка, в которой ни слова не говорилось о мерах, принимаемых по улучшению ремонта электродвигателей. Пришлось ждать еще более недели.

Признаться, и этот ответ далеко неполный. Он освещает вопрос односторонне — только в смысле технического оснащения и некоторых усовершенствований в технологии ремонта. Об организационно-технических мероприятиях по изысканию неиспользованных резервов, об участии рационализаторов в этом важном деле, в борьбе за марку своего предприятия т. Крамаренко почти ничего не сказал. Видимо, вопрос о ликвидации брака в ремонте электродвигателей в коллективе не обсуждался серьезно и всесторонне. Ответ родился в тиши кабинета.

Наши читатели и редакция надеются, что работники ЦЭММ еще раз обсудят дела своего производства, наметят конкретные мероприятия, последовательно проведут их в жизнь и делом ответят на вопрос горняков.

Вот они, резервы!

Много идет разговоров вокруг вопроса о выполнении плана вскрышных работ, об удешевлении стоимости производства горных работ и увеличения производительности горно-транспортного оборудования.

В 1959 году при плане 5 млн. кубометров произведено вскрышных работ лишь на 93,3 процента, недодано вскрыши 335,3 тыс. кубометров. Невыполнение плана вскрышных работ давало удорожание стоимости одного кубометра почти на 1 рубль; при плане 11 р. 48 коп. фактически она составила 12 р. 46 коп.

Такие результаты работы дают повод к тому, чтобы серьезно заняться изучением причин и их ликвидацией и найти пути резкого улучшения основного вида работ нашего разреза. Необходимо, в первую очередь, обратиться к тому, как используется горно-транспортное оборудование и какие имеются возможности увеличения его производительности.

В осуществлении полной технологии вскрышных работ участвуют экскаваторы, которые занимаются погрузкой думпкары, в которых транспортируется порода в отвал.

Каждый думпкар имеет определенные размеры, и казалось бы, сосчитав количество думпкаров, легко определить объем вскрыши. Так по существу и делается. Каждый думпкар принят к учету за 20 кубометров плотной массы породы.

Но удивительно то, что когда подсчитают количество думпкаров и вычислений объем породы, то оказывается, что эти цифры не сходится. Подсчеты показали, что фактически думпкары загружаются только на 18 кубометров. В результате за прошлый год, согласно маркшейдерскому замерам, было снято 493 тыс. кубометров, или 10,6 процента ко всему объему вскрышных работ. Это самый настоящий недогруз, в котором повинны, в первую очередь, машинисты экскаваторов кондуктора и горняков.

Проверкой, проведенной на экскаваторе № 840 (машинисты тт. Косарев, Селезнев, Евдокимов, Путилин), установлено, что фактический объем породы, погруженной в вертушку, составил 8292 кубометра, количество погруженных думпкаров — 366. Таким образом, в каждый думпкар было погружено 22,66 кубометра породы в плотной массе, или на 13,3 процента больше против того, что установлено к учету и на 23,3 процента больше, чем обычно грузится. Выходит, что в каждой вертушке ходят 2-3 думпкара совершенно пустые.

Наблюдениями также установлено, что для этого необходимо

было грузить в думпкары в основном 9-10 ковшей 3-кубовой емкости. В дневное время так и происходит и в особенности, когда много на разрезе начальников. А вот в ночные смены экскаваторным и поездным бригадам сам «биг» помогает — под покровом ночи допускаются самые большие недогрузки.

На том же экскаваторе № 840 машинист т. Подрадов 5 млн. грузил вертушку, где был кондуктором т. Тимохин, и укладывал в каждый думпкар в среднем 7,4 ковша, т. е. в шесть думпкаров по 7 ковшей и в 4 думпкара по 8 ковшей. Только на этой вертушке недогружено в каждом думпкаре по 4,55 кубометра, или всего 45,5 кубометра. А к учету, очевидно, было записано 200 кубометров.

В другой вертушке кондуктора т. Комиссарова в 7 думпкарах было положено также по 7 ковшей, и в 2 думпкара по 8 ковшей, или в среднем по 7,2 ковша на думпкар. Недогруз в каждом думпкаре составил 5,06 кубометра, а на вертушку — 45,5 кубометра.

Напрашивается вывод: если полностью исполнить план вскрышных работ и удорожание стоимости одного кубометра вскрыши ляжет на совести каждого машиниста и кондуктора.

В самом деле. Если бы думпкары грузились до полного объема — 22,6 кубометра, то в 1959 году мы бы могли без единого рубля дополнительных затрат получить дополнительно вскрыши запасов угля более одного миллиона тонн, а стоимость 1 кубометра вскрыши снизить до 9 рублей и ниже, сберечь государству около 12 миллионов рублей.

Фактическое время работы экскаватора в прошлом году составило 45,1 процента. При более полноценной загрузке думпкаров это время можно было увеличить до 56-60 процентов, следовательно, и значительно снизить простои в ожидании порожняка, на что очень часто жалуются сами экскаваторные бригады.

Есть необходимость также посмотреть, какие результаты по использованию горно-транспортного оборудования имеют экскаваторные бригады в отдельности. Самый большой недогруз в процентном отношении имеется по экскаватору № 513 — 21,2 процента в 1959 году и 12 процентов в первом квартале текущего года. Работают на нем машинисты тт. Каледа, Подъяпольский, Елистратов, Ерофеев. Далее идет экскаватор № 141 (Селезнев, Лопатин, Туркина, Фролов). В 1959 году было снято 15,5 процента объема и в первом квартале 1960 года 10 процентов.

Хотя недогрузы выше и спались по отношению к прошлому году, но они еще остаются на высоком уровне.

28 марта, например, маркшейдерский отдел произвел контрольную взвешивание вертушки для определения объема, и установил, что в думпкары калининградского завода можно грузить 22,6 кубометра. Это еще раз подтверждает нашу мысль.

Вывод: надо прекратить «счит» вертушками, необходимо их загружать до полной емкости (и не меньше 22,6 кубометра). Необходимо, чтобы работники разреза и погрузочно-транспортного управления прониклись сознанием этого и считали эту цифру законом, а цифру «20 кубометров» устаревшей, непригодной для нашего стиля работ. Честь и слава будет тому, кто найдет способ прекратить еще не предельную на сегодня красную цифру — 22,6 кубометра породы в думпкар.

Г. КОХНО, руководитель нормативно-исследовательской группы комбината «Башкируголь».



Митинг протеста

В корсиканском городе Бастия состоялся массовая демонстрация и митинг протеста против намерения французского правительства превратить остров в базу для подземных испытаний ядерного оружия. В них участвовало около 15 тысяч человек. Участники митинга приняли резолюцию с призывом к правительству отказаться от своего проекта.

Заявление секретаря Белого дома по вопросам печати

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По общему мнению американского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, секретарь Белого дома по вопросам печати Хэгерти заявил, что, насколько ему известно, президент Эйзенхауэр не изменил своих планов посещения Советского Союза.

Отвечая на вопрос, может ли Эйзенхауэр отменить свои планы поездки из-за инцидента с самолетом, Хэгерти сказал: «Мне неизвестно никакое изменение планов».

Провокации на границе Камбоджи

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Пном-Пеня, правительство Камбоджи заявило, что его вооруженные силы 3 мая отбросили южновьетнамские войска, перешедшие камбоджийскую границу.

В капиталистической стране



«Мелочи» жизни. Рис. А. Цветкова. Фотохроника ТАСС

Дядя Вася

Есть на транспорте такая скромная должность — составитель поездов. Эта должность — маленький винтик большого железнодорожного механизма. Но без этого винтика механизм не сможет работать.

Всобщим уважением пользуется составитель поездов станции Брикетная В. Ширини. «Дядя Вася» — так ласково называют его товарищи по работе. От него во многом зависит четкая и бесперебойная работа станции, и он это понимает.

Когда из станции начинается маневровая работа, дежурный спрашивает:

— Как вы думаете, дядя Вася, успеем мы до прихода угля расставить вагоны?

— Нужно успеть! — отвечает тот и излагает свои соображения, используя весь многолетний опыт работы на транспорте.

Но составитель Ширини не только делает маневры, сцепляет и расцепляет вагоны. Активно участвует он во всей работе станции, помогая дежурному короткими деловыми советами,

следит за соблюдением правил техники безопасности.

Был такой случай. Со стороны станции Промышленная шел поезд с углем. Его нужно было пропустить без остановки. Вот уже показались паровоз. Помощник машиниста на ходу берет жезл, и, не сбавляя скорости, поезд мчится дальше в сторону станции Кумертау.

И вдруг дядя Вася, стоявший у здания станции, заметил, как откуда-то сбоку вынырнул незнакомый человек и побежал к проходящему поезду. Не раздумывая, несмотря на поздний возраст, Ширини ринулся вслед за незнакомцем и, когда тот уже протянул руку, стремясь на ходу вскочить на подножку вагона, резко оттолкнул его в сторону. Несчастье было предотвращено.

Скромным, но благородным трудом в коллективе транспортников составитель поездов В. Ширини вносит и свою долю в выполнение плана семизятки.

В. МИСЮК, дежурный на станции Брикетная.

ЗА ЧИСТОТУ И КРАСОТУ ГОРОДА

СКОЛЬКО ПОСАДИЛИ, СТОЛЬКО И ВЫРАСТИМ

Первые листочки распускаются на стройных тополях, высаженных аллеями по улицам Худайбердина, Калинина, Парковой, Первомайской. Благоустрояется наш город, и мы, работники жилищно-коммунального отдела горкома, что в добром деле украшения города есть доля и нашего труда.

Что нужно сделать сейчас, в ближайшие дни? Заменить погибшие деревья новыми саженцами, поправить нагорды, обертывающие посадки, обеспечить охрану и уход за саженцами и цветниками. Особенное внимание необходимо уделить охране посадок. К ним некоторые граждане относятся парварски.

Игнорируя решение исполкома горсовета о запрете содержания домашнего скота в городе, граждане Ильгизалин (улица Логовая) и Типаева (Пионерский переулок) никак не расстаются с козами и птицей, которые портят посадки.

Есть еще незадачливые прохожие, которым бывает в тягость обойти газон, и они прокладывают дорожки через цветники.

Некоторые родители плохо следят за своими детьми, позволяют им играть на газонах. Жители домов №№ 13 и 15 по Комсомольской и № 10 по Парковой вместо цветов предпочитают скакать под окнами картошку, лук.

Плохо ухаживают за зелеными насаждениями закреплённых улиц коллективы следующих предприятий и организаций: ТЭЦ (улица Шахтостроительная), АТК № 11 (Малая Парковая), брикетная фабрика (улица Гафури).

Идя по центральным улицам города, можно видеть неприглядную картину: балконы домов увешаны мокрым бельем, одеялами, установлены поломанная мебель. Ливит «украшения» такого рода жители домов №№ 15, 23, 32 по улице Сталина, №№ 18, 20 по улице Матросова, № 30 по Парковой. Балконы предназначены не для сушки белья, а хорошо украсить их могут цветы, высеянные в ящиках.

Д. БУЗАЕВ,
председатель местного жилищно-коммунального отдела.

Хорошая инициатива

По инициативе медицинских работников в клубе поселка Мичного проведено собрание жителей, посвященное итогам месячника по очистке территории. Работу по очистке собрания признали удовлетворительной, жители поселка решили не прекращать ее. Собранные критиковали нерасторопного домоуправителя Баранова.

Было внесено много ценных предложений. Например, предложено каждому жителю посадить и вырастить по одному дереву.

Врачи поселковой больницы И. Кожушнер и И. Воланская говорили о необходимости разбить у каждого дома цветники, высадить деревья.

Хорошо реагировали руководители завода поселка на предложение наладить дороги. Они обещали выделить технику для

строения клеветы. Свою помощь в организации озеленительных работ предложил пенсионер И. Бондаренко.

По предложению медработников поселок разделен на участки, за каждым участком закреплен медицинский работник, который должен строго следить за его санитарным состоянием.

З. ФАТКУЛЛИН,
депутат городского совета.

Своими руками

Свои помощи в организации озеленительных работ предложил пенсионер И. Бондаренко.

По предложению медработников поселок разделен на участки, за каждым участком закреплен медицинский работник, который должен строго следить за его санитарным состоянием.

З. ФАТКУЛЛИН,
депутат городского совета.

СОБЛЮДАТЬ ГИГИЕНУ

В бараке № 1 по улице Шахтостроительной был обнаружен случай острой дизентерии. Участковый врач оштрафовал жителей барака с причинами заболевания, с тем, как оно распространяется. Но одним из жителей в дизентерии недостаточно. Для того, чтобы уберечься от нее, необходимо соблюдение санитарных условий, которые в этом бараке часто нарушаются. Санузел не чистился в течение двух лет из-за отсутствия к нему подъезда. Нечистоты не вывозились, а сплюсывались здесь же, рядом, а весной с талым снегом дизентерийные палочки распространились прямо по улицам. Боясь занести микробы в квартиру, жители барака моют обувь после посещения туалета у водоклонки. Это

тоже негигиенично. Домоуправ. г. Апаньев получил предписание участкового врача и санитарного уполномоченного еще 8 апреля, но до сих пор не очистил ни санузел, ни мусорную яму, хотя подъезд к ним уже давно сделан.

Л. САНКИНА,
сануполномоченный барака.
М. ЛЕВАНОВА,
участковый врач.

тоже негигиенично. Домоуправ. г. Апаньев получил предписание участкового врача и санитарного уполномоченного еще 8 апреля, но до сих пор не очистил ни санузел, ни мусорную яму, хотя подъезд к ним уже давно сделан.

Л. САНКИНА,
сануполномоченный барака.
М. ЛЕВАНОВА,
участковый врач.

Месячник их не коснулся

Для снижения инфекционной заболеваемости в городе очень важно соблюдение жителями санитарно-гигиенических правил, но многие жители индивидуального поселка, где я работаю участковым врачом, почему-то решили зимой улицы превратить в места для сбора мусора. Так поступают жители улиц Горной, Горького, Пушкина и многих других. Своим антисанитарным поведением они наносят вред не только себе, но и соседям.

Не коснулся месячник по очистке города жителей бараков №№ 32, 34, 36, 38, зав. магазином № 19.

М. ШАМАНДРИНА,
участковый врач.

ЦВЕТЫ УКРАСЯТ УЛИЦЫ

Жители улицы Советской решили в своем участке (квартал № 19) разбить газоны. Инициаторы этого доброго дела — Е. Малыхова и Е. Панкратов. Их дружно поддержали Музаметшина и Кальметьевы, а за ними и остальные жители улицы. Организовано работало жильцов дома № 21 под руководством домохозяйки т. Шульц.

Горкомхоз обеспечил нас семенами, а т. Адаев обещал позаботиться о подготовке земли для газонов. Земля очень нужна, потому что на городских почвах каменистая бедна перегноем. Было бы хорошо, если бы горкомхоз организовал подвозку цветников в летнее время, потому что по одной стороне улиц и в домах воды нет. С заботой смотрим мы на участок улицы Комсомольской: есть у них и вода, а земля там такая! Но почему-то никто не берется разбить цветники. А ведь как было бы хорошо, если бы цветы выселили вдоль всех улиц!

А. БУЛАВИН,
рабочий Кумертауского разреза.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ДИЗЕНТЕРИЮ

Дизентерия, заразное заболевание, вызывается дизентерийными микробами-палочками. Дизентерийные палочки малоустойчивы при воздействии солнечного света и дезинфицирующих средств. Они попадают в рот с пищей, если к ней прикасались грязными руками, или с жидкостью — водой, молоком, куда были занесены возбудители болезни. Недаром дизентерию называют «болезнью грязных рук».

Распространению ее способствуют мухи. Выгребные ямы, мусорные ящики и ведра с отбросами, доступные для мух, служат для них местом вылода. Мухи переносят дизентерийные палочки на пищевые продукты.

Дизентерийные палочки в кишечнике человека быстро размножаются, возникает острый воспалительный процесс. В тяжелых случаях образуется большое количество яда. При гибели микробов в кишечнике выделяется ядовитое вещество, который разносится кровью по всему организму и вызывает общее отравление. Болезнь протекает в тяжелой, средней и легкой форме. В тяжелых случаях заболевание начинается внезапно. Повышается температура до 39-40 градусов, общее недомогание, исчезает аппетит. Возникают резкие боли в животе.

При легкой форме боли в животе менее острые. Такого рода болезни иногда не считают нужным обращаться к врачу. Они лечат сами себя, а некоторые обходятся вовсе без лечения. Не правильный метод лечения способствует привыканию возбудителей болезни к лекарствам и приводит к переходу острой дизентерии в хроническую форму или к возобновлению болезни. Хроническая дизентерия требует длительного и систематического лечения. Дизентерийного больного нужно поместить в больницу.

Особенно восприимчивы к дизентерии маленькие дети, многие из них переносят ее тяжело. Проявления болезни у детей, как и у взрослых, чрезвычайно разнообразны. Не всегда, особенно у детей раннего возраста, можно установить, что ребенок болен дизентерией. Поэтому каждый случай желудочно-кишечного расстройства у детей следует ставить под подозрение. При тяжелой, токсической форме дизентерии, смерть может наступить через 1-2 дня.

Лечить больных даже при легкой форме болезни должен только врач и только в условиях больницы. После проведенного курса лечения в больнице самочувствие хорошеет, и в кишечнике иногда остаются дизентерийные микробы и небольшие очаги воспалительного процесса. Чтобы предотвратить обострение, за выписывающимся устанавливается наблюдение в кишечном кабинете поликлиники. Выписавшиеся из больницы должны являться немедленно по вызову врача поликлиники.

Как уберечь себя от дизентерии? В Советском Союзе широко проводятся меры, направленные на то, чтобы создать такие условия, при которых заразные болезни не могли бы распространяться. Успех всех проводимых мероприятий в большой степени зависит от населения, от выполнения каждым человеком требований гигиены и санитарии.

Как важно, например, чтобы персонал столовой, молокозавода, магазина, ларька соблюдал чистоту. Трудно представить себе, сколько бед может принести человек, работающий в столовой, буфете, если он не будет выполнять основных правил гигиены, если он не обратится к врачу в первый же день при любом желудочно-кишечном заболевании.

Для предупреждения заболевания дизентерией каждому необходимо строго соблюдать правила личной гигиены. Обязательно надо мыть руки с мылом, чтобы удалить с них грязь, в которой могут быть дизентерийные и другие микробы. Нельзя пить сырую воду из неглубоких, легко загрязняемых колодезь. Нельзя окладывать стирать белье, сваливать мусор, поить скот. Воду из колодезь следует набирать общественным ведром, чтобы не загрязнить ее ведрами, приносимыми из дому. Молоко нужно употреблять после кипячения. Нельзя есть невымытые сырые овощи и фрукты. Пищевые продукты, соевые блюда, посуду следует оберегать от мух. С мухами нужно бороться всеми силами. Надо содержать свое жилище и территорию вокруг него в строгой чистоте.

Нельзя есть испорченную, недоброкачественную пищу. Грудных детей не рекомендуется летом отнимать от груди. Для предупреждения заболевания дизентерией применяются предохранительные прививки, которые сейчас уже проводятся. Способствуют повышению устойчивости организма против дизентерии закаливание, физическая культура, пребывание на свежем воздухе, достаточный сон, правильное питание.

К. КИСЕЛЕВА.



КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. С первыми весенними дождями глеборобы целенного края выехали на поляные станы. Полевой стан — второй дом механизатора 2-й бригады Притобольского совхоза. Здесь, в общагости, по-месточному уютно. К услугам глеборобов — красный уголок с библиотечкой и настольными играми, хорошие оборудованная кухня, душевая, электричество и радио.

На снимке: поленой стан 2-й бригады Притобольского совхоза.

Фото В. Давыдова. Фотоаппарат ТАС.

Зам. редактора И. А. САКАЕВ.

Кумертауская школа интернат № 2 объявляет прием учащихся на новый учебный год с 1 по 8 классы. Прием заявления производится до 10 июня 1960 года.

ОРСУ комбината «Башкир-уголь» требуются работники на постоянную работу на должности заведующих складами.

Обращаться в отдел кадров ОРСУ.

Кумертаускому строительному управлению треста «Восток-разрезстрой» требуются плотники и каменщики со сдельной оплатой труда. За справками обращаться в отдел кадров КСУ.

Администрация.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

Кумертауская типография.

Тираж 4319.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 57(1023) ПЯТНИЦА, 13 мая 1960 года. Цена 15 коп

Почину В. Гагановой — широкий размах

Большая цель рождает великую энергию. Планы семилетки — величественная программа коммунистического строительства, назначенная XXI съездом КПСС, — вызвали безудержный трудовой энтузиазм и подъем трудовых сил советских людей. Подобно весеннему половодью разлилась по всей стране движущая коллективную и ударников коммунистического труда. Выступившая в нашей области нашу великую Родину почин Валентины Гагановой и нашел поддержку у сотен и тысяч простых тружеников.

Указания В. И. Ленина и нашей Коммунистической партии о том, чтобы отстаивать подвиги валь до уровня передовых, нашли живое воплощение в наших дни в почине знатной предшественницы Валентины Гагановой. Для народного хозяйства широкое распространение этого замечательного начинания имеет громадное значение. Это позволяет еще сильнее укреплять экономическую мощь страны, увеличивать выпуск продукции в народном хозяйстве.

Заслуженной трудовой славой пользуется в нашем городе мастер Кумертауского строительного управления Т. В. Филиппова. Подхватившая почин В. Гагановой одной из первых. Верою работала бригада, в которую она перешла, то и дело срывалась, отставала от других. За короткий срок выправила шаг, набрала она темпы и вышла в число передовых. Это маленькая, но важная победа на фронте широкого труда, значительный вклад в выполнение планов семилетки!

В интересной форме проявилась почин В. Гагановой в строительном управлении № 2. На первый взгляд в поступке М. М. Сомова, бригадира коммундальной бригады, нет ничего необычного. Он не перешел в отстающий коллектив и не возглавлял его. Он лишь передал своих лучших членов бригады в другие, а к себе принял новичков, чтобы обучить и сделать из них кадровых строителей. И теперь там, где работают его питомцы, про-

водные большую трудовую школу, достигнута высокая производительность, лучшая организация труда. Это ли не трудовой подвиг рядового советского человека!

Но таких, как Т. В. Филиппова и М. М. Сомов, к сожалению, у нас на предприятиях и стройках очень мало, их можно по пальцам перечесть. Почин В. Гагановой в нашем городе не нашел должной поддержки, широкого распространения. А ведь последователей знатной предшественницы могло быть гораздо больше, они могли повторить ее почин в иных формах, применительно к производственным условиям.

На предприятиях города трудится большой отряд станочников, внедрение прогрессивного бригадного метода работы среди которых позволило бы отстающим и малоквалифицированным подтягивать до уровня передовых, высококвалифицированных.

В центральных электромеханических мастерских делала попытку организовать бригадный метод работы среди товарей, но безуспешно. Хорошее начинание провалилось из-за пустяка. Токарь с более низким разрядом, чем двое других, не ушел со станка, а те взяли его на буксир не решились. А жаль! Сама жизнь диктовала конкретную форму проявления почин В. Гагановой, но ни партийная, ни профсоюзная, ни комсомольская организации не поддержали ее.

Коллективы предприятий и строки города в первом квартале текущего года добились значительных успехов. Они твердо встали на ноги, из месяца в месяц выполняют и перевыполняют производственные задания. Всемерное распространение почин В. Гагановой, росе рядов ее последователей — вот что поможет внести немалый вклад в дело повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции, и досрочное выполнение вятых социалистических обязательств на второй год семилетки.

БРИКЕТ СВЕРХ ПЛАНА

Горячо развернулось социалистическое соревнование между коллективами смен брикетной фабрики. Особенно высокие показатели добилась комсомольско-молодежная смена, возглавляемая инженером М. Н. Юриным. Задание 10 дней она выполнила на 113,8 процента, дав дополнительно к плану 461 тонну брикета.

За сменой М. Н. Юрина с небольшим отставанием идет молодежная смена В. А. Никифорова, выполнявшая производственную программу 10 дней на 112,9 процента. С перевыполнением работают и молодежные смены, руководимые М. И. Клецики и Р. Х. Янгуразовым.

Производственное задание 10 дней по фабрике выполнено на 108,3 процента, выпущено 1360 тонн сверхпланового брикета.

В. ПОЛОЗОВА

нормировщик брикетной фабрики.

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

Турбинный цех — это громадное помещение, равное зданию в несколько этажей, с мощным оборудованием. Здесь завидная чистота. И свет, как на улице. Ритмично бьется пульс жизни — здание, оборудование — все сотрясается мелкой быстрой дрожью. Почти безлюдно. Сразу редкого заметишь.

Около турбогенератора № 1 мелькает фигурка, переходит от прибора к прибору, и в котлах, кажется, легко запутаться. Это машинист турбины № 1 Аркадий Яковлевич Павленко. У него не так уж маленькая фигурка, как показалось издали. Выше среднего роста. Просто и опрятно одетый. Его вполне можно принять за инженера.

В действительности оно почти так и есть. Разве технически малообразованный мог разобраться в такой сложнейшей аппаратуре и управлять ею? Конечно, нет.

— Заглядывать в книгу при-



ходится постоянно. Чуть ли не каждый день приносит что-нибудь новое. Тем более что внедряется электронная автоматика. Недавно эту турбину перевели на водородное охлаждение, — сколько теплоты и гордости в этих словах А. Я. Павленко за свою профессию!

Однако это не удовлетворяет А. Я. Павленко. Ничего

он решил продолжать свое образование, незаконченное по состоянию здоровья, и поступил на подготовительные курсы в 8 класс. Только так можно идти всегда вперед, шаг за шагом к жизни.

На снимке: машинист турбины ТЭЦ А. Я. Павленко.

Фото М. Гиззатулина.

Будем работать еще лучше, — говорят энергетики

В зале заседаний ТЭЦ состоялся митинг, посвященный обсуждению решений сессии Верховного Совета СССР. Секретарь горкома КПСС тов. Черепенин сообщил о работе сессии Верховного Совета СССР, о вопросах, обсуждавшихся на ней.

От имени рабочих турбинного цеха выступил машинист турбины т. Баймухаматов. Он сказал о том, что их коллектив решения сессии Верховного Совета встретил с горячим одобрением, полностью поддерживает и что для претворения их в жизнь обязуется работать еще лучше.

На трибуну поднимается дежурная щита управления т. Ерфеева.

— Несмотря на достигнутые

успехи во всех отраслях народного хозяйства, значительное улучшение благосостояния трудящихся наша партия и правительство прокляют неустанную заботу о том, чтобы жизнь трудящихся сделать еще краше. С этой целью будут отменены налоги.

Затем выступает машинист котла т. Дематов. Его сменяет мастер т. Лейфид.

— Мне кажется, — говорит он, — что не каждое правительство может пойти на такой шаг, как отмена подоходного налога с рабочих и служащих. Такой шаг может сделать только государство с социалистическим строем, где всеми ресурсами распоряжается

сам народ, руководимый Коммунистической партией.

Что касается вторжения американского самолета на нашу территорию — скажу: правильно сделали, что сбили его. Пусть каждый свинья не сует свое рыло в чужой огород». На шабиту партии и правительства о трудящихся ответим новыми еще более высокими производственными показателями.

В заключение секретарь парт-организации ТЭЦ т. Мурзалов огласил телеграмму Верховному Совету СССР, в которой говорится, что работники Кумертауской ТЭЦ полностью поддерживают решения сессии и обязуются годовой план выполнить к 20 декабря, повысить производительность труда на 10 процентов.

А. ТОПОРКОВ, электрослесарь ТЭЦ.

Трудом крепить Родину!

Окончился рабочий день. Группами и в одиночку входят строители Кумертауского строительного управления в одну из просторных комнат школы-интерната, в которой ведутся отдельные работы. Они собрались сюда на митинг, посвященный работе Пятой сессии Верховного Совета СССР, которая рассмотрела вопросы большой государственной важности: об отмене налогов с рабочих и служащих и о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день.

— Все народы Советского Союза с огромным вниманием слушали и с благодарностью встречали, — говорит секретарь партбюро т. Гуров, — доклад товарища Н. С. Хрущева об отмене налогов с рабочих и служащих и об укреплении финансовой системы, как меры, направленные на дальнейшее улучшение материального положения трудящихся. Он подробно рассказывает о работе сессии.

Бригадир т. Мартынов выразил горячее одобрение мероприятий, выдвинутых в докладе товарища Н. С. Хрущева.

— Желаю Никите Сергеевичу успехов на предстоящих переговорах и верхах по укреплению мира на благо всего человечества, — говорит оратор. Слесарь т. Ильичев сказал:

— Отмена налога с рабочих и служащих, изменение масштабов цен — прямой выигранный для

трудящихся и государства — советский рубль, — продолжает он, — будет самым дорогим, приобретет небывалую покупательную способность. Тов. Ильичев призывает строителей — участников митинга к обеспечению нового подъема производительности труда, к проявлению инициативы и находчивости на каждом рабочем месте, к досрочному выполнению ранее взятых обязательств.

— Советский рубль будет стоить в два с половиной раза дороже американского доллара. Своим трудом мы будем дальше укреплять наш рубль, — заявил в своем выступлении мастер т. Аристархов.

Бригадир плотников т. Урманов в ответ на заботу партии и правительства о трудящихся нашей страны предлагает стать на трудовую вахту. Он клеймит позором американских милитаристов, чей самолет вторгся в воздушные пространства нашей страны. Выступавшие выразили удовлетворение, что воздушный широт не ушел от справедливого возмездия.

— В ответ на заботу партии и правительства о благо трудящихся, — говорится в единодушном принятом тексте телеграммы, — мы будем трудиться не покладая рук на благо Родины и семилетку выполним досрочно, теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства. Вот наш ответ на призыв империалистов.

И. САКАЕВ

На ударной комсомольской



Курганский завод химического машиностроения — ударная комсомольская стройка семилетки. Ее продукция пойдет на химические, нефтяные, пищевые предприятия страны. Уже сдан в эксплуатацию один корпус, заканчивается сооружение другого.

Комсомолка Рима Гурлина пришла на стройку по окончании Курганского технического училища № 1. Она работает крановщицей, хорошо справляется со своими обязанностями. Работу на стройке совмещает с учебой на заочном отделении Уральского политехнического института.

На снимке: крановщица Рима Гурлина.

Фото С. Юдина. Фотохроника ТАСС.

В горноме КПСС

На днях состоялось совещание секретарей партийных организаций и пропагандистов кружков политического просвещения. Рассмотрены вопросы, связанные с завершением учебного года в системе политического просвещения, с порядком проведения итоговых собраний.

Участники совещания получили указания о подведении итогов учебного года на партийных собраниях, о подготовке к новому учебному году.

На помощь пришел профсоюз

Мухарам будет в строю

Мухарам Абдухакоич усомнился, когда врач сообщил, что у него нездоровые легкие, еще раз переспросил. На мгновение почувствовал себя неуверенным и том, что сможет вернуться к любимой профессии. Результаты повторной проверки подтвердили правоту врача, не пришедши утешения Мухараму.

Долго скребло сердце у Утяганова, он перебирал в памяти все моменты, когда мог подорвать здоровье. Были люди, посоветовали Мухараму не падать духом, соблюдать предписания врача.

Поддержка товарищей вселяла бодрость и силу.

Плотник М. Утяганов пять лет проработал на стройках города угольщиков, немало жилы выдвинуто при его участии. Своим неутомимым трудом он заслужил всеобщее уважение товарищей на работе. И вот на состоявшемся на днях заседании строительного комитета рассматривался вопрос об оказании т. Утяганову помощи и выделении путевки на курортное лечение.

— Нельзя такого труженика оставлять в беде, надо ему по-

мочь и дать путевку, — решили члены строительного комитета.

— Да, в нашей стране самым замечательным является забота о человеке, — сказал рабочий в ответ на решение строительного комитета. Администрация строительного участка в порядке одновременной помощи выдала т. Утяганову 400 рублей.

Получая путевку в санаторий, Мухарам Абдухакоич сказал:

— Подлечусь и опять буду в строю. А за помощь — спасибо.

В. КУЛЬКОВ.

Застройщикам помогли

Некоторые наши рабочие желали иметь собственное жилье, построить на свои сбережения дом. Заводской комитет профсоюза теплоэлектроцентрали решил поддержать инициативу и помочь индивидуальным застройщикам.

Идя навстречу предложениям завкома, администрация решила выделять стройматериалы для нуждающихся застройщиков.

По решению завкома такую помощь получили дежурный машинист т. Глазов, электрослесарь т. Захаров, пивовар т. Оскин; машинист турбины т. Осозкин для ремонта дома получил кровельный материал.

На работу администрации и заводского комитета эти товарищи отвечают добросовестным трудом.

С. ЕРЬКО.

председатель завкома.

Рекордная выработка

Менастыем встретила этот Первый май. Но он останется для экипажа роторного экскаватора РС-600 № 1, несущего высокое звание коллектива коммунистического труда, двойне светлым праздником. В тот день бригада, возглавляемая машинистом Н. Ф. Пашинным, за смену выдала на-гора 4116 тонн угля — на 2116 тонн выше нормы. Такой рекордной выработки на роторных экскаваторах на Кумертауском разрезе еще никто не достигал.

За 4 тысячи тонн перевалила и сменная выработка бригады, руководимой машинистом Г. А. Шарковым. 2 мая она отгрузила 4011 тонн топлива. Высоких производственных показателей добились и другие бригады. Всего за 3 дня мая выдано на-гора 23725 тонн угля при норме 18 тысяч тонн. Это — замечательный подарок горняков Родине.

Инспектор Девейнин

Токарю механического цеха строительного управления № 2 Федору Девейнину немало пришлось слышать от рабочих о том, что как с каждым месяцем становится летнее, жара и другие неудобства не обеспечивают нормальных условий работы, не соответствуют требованиям промсанитарии. Люди спрашивали, как можно здесь соблюдать требования охраны труда и техники безопасности.

Над этой проблемой часто задумывался и общественный инспектор т. Девейнин, обращался не один раз к руководителям стройуправления, подсказывал, в каком помещении можно организовать мехтеп. Предложение общественного инспектора оказалось действенным, его поддержали

администрация и строительный комитет и приняли решение перепрофилировать мехтеп в другое помещение.

У рабочих мехтепа сейчас поднятое настроение. Они перебираются в хорошее помещение, в котором будет работа спортивнее. Они довольны своим индивидуальным общественным инспектором. Ведь Федор Девейнин сделал много хорошего для обеспечения безопасных условий труда рабочих.

Как знаток своего дела Федор всегда оказывает помощь товарищам, делится опытом. Это и сделало его уважаемым человеком в коллективе.

З. ИСАКОВ, председатель строительного комитета.

С товарищеского суда

Председательствующий т. Болдышев обличает заседание открытым, знакомит присутствующих с материалами, поступившими на главного бухгалтера автобазы т. Наумкина, подымаю его руку на дружинника.

— Пятого апреля, — объясняет Наумкина, — я пришел в контору автобазы, чтобы оформить необходимые документы, поехал в трест «Башуглеразрезстрой». При выходе из конторы треста мне дружинник предложил зайти в штаб дружинки за тем, что я выпутался. Был выпившим, пойти в штаб отказался. Меня дружинник взял за плечо, я ударил и обозвал его.

Товарищескому суду Наумкина свой поступок объяснил в невинном тоне.

Дело в том, что Наумкина, имея на руках «листок нетрудоспособности», принял крадную дозу спиртного и распоясался, до хулиганских действий, грубо оскорбил по телефону начальника конторы механизации и прожаты и заместителя управляющего трестом «Башуглеразрезстрой», выключил, пустил в ход кулаки против того, кто борется за укрепление общественного порядка.

Свидетель, главный инженер автобазы т. Гитман, говорит, что Наумкина был пьяным, но на него стоить мог. Подтвердил, что Наумкина нанес удар дружиннику. Однако т. Гитман в своем выступлении никаких выводов не сделал, высказался только как свидетель, не решался показать подлинное лицо Наумкина в прошлом и настоящем, его отношение к рабочим. Тов. Гитман и как руководитель, и как коммунист должен был дать политическую оценку случившемуся, помочь присутствующим объективно разобраться. Даже от вопроса о том, как относятся Наумкина к людям, к работе, т. Гитман уклонился, предложил задать его главному бухгалтеру треста т. Баянову, мол, он лучше знает о его работе. Это говорит о том, что мнения т. Гитма-

ТАК ЛИ НАДО ЗАЩИЩАТЬ ДРУЖИННИКА?

на находится на иждивении у других.

На товарищеском суде большинство рабочих хотело знать о Наумкине больше, чтобы объективно оценить его и по-деловому подойти к решению вопроса. Но здесь были несколько человек иного намерения, стремившиеся повернуть суд в угольное Наумкину русло.

Первым из защитников Наумкина оказался шофер т. Нематолов, который сказал, что он не видит преступления в действиях Наумкина, поставил под сомнение правдивость составленного акта, высказал, что ард ли есть смысл терять время. Задается вопрос присутствующему дружиннику: не был ли он сам выпившим.

— Имел ли право брать за плечо дружинника Наумкина? — Такими провокационными по существу, вопросом подлил масла в огонь коммунист т. Ситников.

На товарищеском суде, таким образом, стремление повернуть суд против дружинника и в угоду нарушителю общественного порядка со стороны подхалимов и угольников Наумкина чуть было не взяло верх.

Положение было поправлено принципиально партийным и общественным выступлением председателем местного комитета т. Ганечкина. Он рассказал рабочим, что Наумкина груб с людьми, бывает в нетрезвом виде на работе, не уважает коллектив, нет искренности перед товарищами. Нанесением удара дружиннику Наумкина наложил на коллектив черное пятно и должен понести строгое наказание.

Слово берет шофер т. Горнякин. Он говорит, что дружинники выполняют всем нужное и почетное дело, ведь борьбу за укрепление общественного порядка и обучение хулиганов. Они защищают честь каждого местного труженика. Спасибо им за это. Вместо того, чтобы железной рукой взять за горло хулиганов, некоторые наши товарищи встали на путь защиты позорного поступка

Дружинника?

Наумкина. Я выношу предложение, — продолжает т. Горнякин, — Наумкину вынести самое строгое наказание.

Должине возмущение и осуждение поступка Наумкина прозвучало в выступлениях члена суда т. Викторов и других.

После возмостательных выступлений товарищей и принципиальной оценки ими поступка Наумкина изменил первоначальное отношение и т. Ситников. Он внес предложение строго наказать Наумкина и предупредить, если он допустит подобный поступок в будущем, то не будет ему места в коллективе.

По поводу этого суда хотелось бы сделать некоторые выводы. Надо прежде всего сказать, что члены суда совершенно не подготовились к проведению заседания, не сумели высоко поднять воспитательное значение товарищеского суда, не дали должного отпора демагогам и угольникам, оставшим на пути защиты Наумкина. Во-вторых, члены суда не разобрались, кто такой Наумкина в прошлом и настоящем. Они не сообщили собравшимся даже о том, что Наумкина в прошлом был судим и отсидел 10 лет за убийство, имел выговор за присвоение двукана и бесплатное получение угля, будучи главным бухгалтером ремонтно-механического завода, что Наумкина от этой должности был освобожден в мае 1958 года за нарушение трудовой дисциплины.

В-третьих, сам факт, что Наумкина подлил руку на дружинника и оскорбил его, характеризует подлинную душу Наумкина, выдает затавленную злобу за справедливую кару в прошлом. Эти моменты не были использованы товарищеским судом для правильной и справедливой оценки его поступка.

И. АХМЕТОВ.



МОСКВА. На Вышинской нефтебазе вступила в строй разработанная конструкторским бюро среднего автомата и телеметрии нефтяной и газовой промышленности система автоматического плавца автоцистерн. Управление системой и дозирование отпущаемых нефтепродуктов производится с диспетчерского пункта. При этом автоматически печатается документ, в котором указывается наименование и отпущенное количество нефтепродуктов, и также дата отпуска. Применение этой системы не требует обслуживающего персонала (за исключением диспетчеров).

На снимке: автоматический плавца нефтепродуктов в автоцистернах.

Фото В. Гаганова. Фотохроника ТАСС.

Неопубликованные письма в действии

В редакцию поступило письмо от рабочих северного вскрышного участка тт. Вехова и Саттарова, в котором сообщалось о грубом обращении горного мастера т. Нажимова с рабочими.

Работники отдела кадров провели проверку. Установлено, что факты грубого обращения с рабочими со стороны горного мастера т. Нажимова имели место, за что он предупрежден.

Вместе с тем при проверке выяснилось, что авторы письма Вехов и Саттаров тоже допустили недисциплинированность, за что решением цехового комитета на них наложено возмещение.